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مجید سلطانی
روزنامه‌نگار

همچنان اصرار به ادامه این فوتبال دارید؟
فیلمی منتشر شد که مادر یکی از بازیکنان به دلیل دریافت کارت 

قرمز فرزندش با سیلی از خجالت داور بازی درآمد. 
فیلمی منتشر شد که نشان داد قرارداد یک بازیکن خارجی با 

حق دلالی 50 میلیارد تومانی بسته شده است. 
فیلمی منتشر شد که نشان داد فدراسیون فوتبال برای برگزاری 
دیدار تدارکاتی تیم ملی فوتبال ایران )رده 21 فیفا( با تیم تانزانیا 
)رده 107 دنیا( به یک دلال التماس کرده و به او نامه رسمی داده 

و این دلال را نماینده خود معرفی کرده است. 
فیلمی منتشر شد که نشان داد مدیران قبلی و فعلی یک تیم 
دست روی دست گذاشتند تا شکایت یک بازیکن به فیفا به 

سرانجام برسد. 
فیلمی منتشر شد که نشان داد فردی که به دلیل تشکیل 
باندهای فساد و فحشا و همین طور تحصیل مال نامشروع به 
زندان متهم شده، چند بار به دیدار سرمربی تیم ملی رفته است.

فیلم ها همچنان نمایش داده می شوند؛ اما انگار این فیلم ها 
دیگر تنی را نمی لرزانند و وجدانی را بیدار نمی کنند. 

چند مدیر فدراسیون فوتبال در ماجرای پرونده فساد یک باشگاه 
شهرستانی متهم شدند و آب از آب تکان نخورد. 

اما برخی همچنان اصرار به حیات این فوتبال دارند. فوتبالی 
که دیگر آدرنالین به خون ما نمی ریزد. فوتبالی که قراردادهای 
مشکوک بالای 100 میلیاردش، مردم خسته و بی پول را از آن دور 
کرده، فوتبالی که دیگر برای ما جذاب نیست؛ اما برای برخی 
افراد نان پرروغن دارد. هزار دلیل داریم برای آنکه این فوتبال را 
دیگر دوست نداشته باشیم. ریشه این فوتبال باید عوض شود 
تا شاید سربه راه و رو به راه شود. اما ظواهر نشان می دهد هیچ 

تغییر و ترمیمی در کار نیست.

تیم حقوقی استقلال آگاهی لازم را نداشت
 نظری جویباری: شکایت 

منتظر محمد به من ربطی ندارد
علی نظری، مدیرعامل پیشین و عضو هیأت مدیره 
استقلال، درباره بسته شدن پنجره نقل وانتقالاتی این 
باشگاه به دلیل شکایت منتظر محمد اظهار کرد: »برای 
حفظ آرامش استقلال تمایلی به اظهارنظر ندارم، اما این 
سکوت نباید باعث سوء استفاده برخی شود که به نظر 
می رسد وضعیت باشگاه و احساس هواداران برایشان 

اهمیتی ندارد.«
وی گفت: »برخی پیشکسوتان استقلال در دوران مدیریت 
من چندین  بار برای حضور در کادرفنی پیغام دادند، اما 
هیأت مدیره با این موضوع موافقت نکرد یا هواداران از 
آن استقبال نکردند. با این حال، هجمه ها به سمت من 
است. درباره پرونده منتظر محمد نیز باید بگویم این 
بازیکن پیش از حضور من در باشگاه از استقلال شکایت 
کرده بود و حتی دفاعیات باشگاه پیش از ورود من ارسال 
شده بود.« نظری افزود: »در دوره مدیریت من در بدترین 
شرایط مالی، قرارداد آرمان رمضانی، زکی پور، کاکوتا و بلانکو 
فسخ شد و مشکلات دو بازیکن بوسنیایی نیز با توافق حل 
شد. در آخرین لحظات نیز تاجرنیا با یامگا توافق کرد. اما 
درباره منتظر محمد توافقی حاصل نشد و این موضوع 
به من ارتباطی ندارد.« وی تأکید کرد: »چرا کسی به اصل 
ماجرا ورود نمی کند؟ در زمان ما شش فسخ یک طرفه 
در فیفا داشتیم. اگر تیم حقوقی باشگاه آگاهی لازم را 
داشت، هیچ یک از این پرونده ها به فیفا نمی رفت. حتی 
در نیم فصل گذشته بازیکنی به نام جوما داشتیم که برخی 
پیشنهاد فسخ یک طرفه دادند، اما من مخالفت کردم چون 
می دانستم تبعات خطرناکی برای باشگاه دارد. در دوران 
مدیریت من هیچ قراردادی به صورت یک طرفه فسخ نشد.«

کنایه غیرمستقیم به منتقدان
اسماعیلی فر: هر کسی آماده تر باشد 

به جام جهانی می رود
دانیال اسماعیلی فر پیش از آغاز تمرینات تیم ملی 
فوتبال کشورمان درباره دعوت به جمع ملی پوشان اظهار 
داشت: طبیعتاً خیلی خوشحالم که بعد از مدت ها به 
اردوی تیم ملی دعوت شدم. آرزوی هر کسی این است که 
این حس را تجربه و به تیم ملی کشورش خدمت کند. وی 
در مورد برگزاری دو دیدار دوستانه مقابل روسیه و تانزانیا 
خاطرنشان کرد: شرایط تیم ملی طوری است که یک 
مقدار بازی تدارکاتی پیدا کردن سخت است، اما بازی با 
روسیه به عنوان یک تیم اروپایی و تانزانیا به عنوان یک تیم 
آفریقایی می تواند به ما کمک کند. امیدوارم اردوی خوبی 
باشد و اعضای کادر فنی آن چیزی را که می خواهند، به 
دست بیاورند. مدافع تیم ملی فوتبال کشورمان در مورد 
شرایط خود و انگیزه هایش در بازگشت به اردوی تیم ملی 
گفت: این مارکت، مارکت رقابتی است و همیشه رقابت 
وجود دارد. باید کسی که به درد تیم ملی می خورد و بیشتر 
به کار تیم می آید به تیم دعوت شود. هشت ماه دیگر تا 
جام جهانی مانده است و باید آمادگی خود را حفظ کنیم 
تا آن موقع هر کسی آماده تر باشد به جام جهانی می رود.

مصاحبهسرمقاله

برکناری عجیب سرمربی موفق بوریرام

صدای پای اوسمار در لیگ برتر؟

دست خالی ایران؛ صالحی پور ششم شد
ایلیا صالحی پور نماینده دسته وزنی 88کیلوگرم کشورمان در 
رقابت های جهانی 2025 نروژ بار دیگر با بی تدبیری کادرفنی و 
انتخاب های اشتباهی که برای او در حرکات یکضرب و دوضرب 
داشتند، در شبی که اغلب رقبایش از گردونه مسابقه حذف شده 
بودند، ناکام ماند و با مجموع 356کیلوگرم جایگاه ششم این وزن 
را به خود اختصاص داد. رقابت حرکت یکضرب دسته 88کیلوگرم 
جهانی نروژ برای ایلیا صالحی پور، نماینده کشورمان ابتدا با به هم 
خوردن تمرکزش روی تخته مسابقه در مهار وزنه 157کیلوگرم 
ناکام آغاز شد. ملی پوش جوان کشورمان اما در حرکات دوم و سوم 
یکضرب با موفقیت درمهار وزنه های 157 و 163کیلوگرم بواسطه 
اینکه بیش از نیمی از رقبایش در این حرکت یا اوت کردند و یا در 
مهار وزنه های انتخابی ناکام ماندند موفق شد در جایگاه چهارم 
یکضرب جهان بایستد. ملی پوش کشورمان در حالی که فرصت 
طلایی در حرکت دوضرب با حذف اکثر وزنه برداران این دسته 
وزنی برایش ایجاد شد تا بتواند صاحب نشان دوضرب و مجموع 
جهان شود، بار دیگر اسیر اشتباهات کادرفنی در انتخاب وزنه های 
حرکت دوم وسومش شد تا نهایتاً با مهار همان حرکت اول خود 
یعنی وزنه 193کیلوگرم رتبه هشتم دوضرب را کسب نماید و در 

مجموع نیز با 356کیلوگرم ششم مجموع شد. 

وزنه برداری

 یکی از پدیده های استقلال خوزستان در این فصل، 
حجت احمدی است که از رده های پایه فولاد به 
صورت قرضی به جمع شاگردان خلیفه اصل اضافه 
شده و پس از درخشش در هفته های ابتدایی 
لیگ، از سوی امیدرضا روانخواه به اردوی تیم ملی 
امید دعوت شد. او درباره برگزاری اردوی تیم امید 
در اصفهان می گوید: »خوشحالم برای اولین بار به 

تیم ملی امید دعوت شدم و این امر نشان می دهد 
امید روانخواه توجه ویژه ای به لیگ برتر دارد و کیفیت 
فنی توسط کادر فنی تیم ملی امید دیده می شود. در 
6 هفته ابتدایی لیگ تمام تلاش خود را به کار گرفتم 
تا نظر کادرفنی را جلب کنم و از الان باید این تلاش 
بیشتر شود تا بتوانم به خوبی اعتماد سرمربی را 
پاسخ بدهم و در صورت صلاحدید در اردوهای 

بعدی حاضر باشم.« احمدی درباره همگروهی تیم 
امید ایران با ازبکستان، کره جنوبی و لبنان در جام 
ملت های آسیا و اینکه از این گروه به عنوان گروه مرگ 
مسابقات یاد شده این طور می گوید: »با احترام به 
هر سه حریف، اعتقاد دارم آنها باید از ایران بترسند. 
تیمی که مقتدرانه به جام ملت ها رسید و نشان داد 
از توان و پتانسیل زیادی برای رسیدن به موفقیت 

برخوردار است و کیفیت فنی خود را با تلاش بازیکنان 
و دانش فنی کادر فنی تاکنون نشان داده است. قطعاً 
در جام ملت ها هم هدف ما تنها صعود از مرحله 
گروهی نیست بلکه به دنبال کارهای بزرگ هستیم و 
در این راه هیچ حریفی آسان نیست. به همه تیم ها 
احترام می گذاریم اما سایر تیم ها نیز باید بدانند ایران 

قدرت بسیار زیادی دارد.«

برکناری عجیب سرمربی موفق بوریرام

صدای پای اوسمار در لیگ برتر؟

داور مضروب تهرانی: از مادر دروازه بان سرخپوشان شکایت کردم
علیرضا ولایت داور مسابقه ای که توسط مادر یکی از بازیکنان مورد ضرب و شتم قرار گرفت، 
در گفت و گویی درباره این اتفاق اظهار داشت: »بازی بین تیم های ستارگان سرخپوشان کویر 
و یاران فرهاد بود. من گلر اول سرخپوشان را اخراج کردم و دروازه بان دوم هم در صحنه ای 
که در ویدیو مشخص است، موقعیت قطعی گل را سلب کرد و به همین خاطر او را هم اخراج 
کردم. وقتی این اتفاق افتاد مربی تیم ستارگان سرخپوشان به نشانه اعتراض وارد زمین شد 
و نشست، به همین خاطر مجبور شدم او را هم اخراج کنم.« وی در ادامه افزود: »در همین 
حین وقتی می خواستم بازی را مجدداً شروع کنم، ناگهان یک خانم به من سیلی زد و بعد هم 
با لگد و سیلی به من ضربه زد. به هر حال الان من از این خانم شکایت کردم. من نمی دانم 
او مادر کدام یک از بازیکنان بود. بعد از آن صحنه فقط یک ضربه خطا مانده بود که باید زده 
می شد، من هم گفتم حداقل بازی نیمه تمام نماند و به همین دلیل اجازه دادم ضربه را بزنند.«
ولایت در پاسخ به این پرسش که آیا خانمی که به او حمله ور شده، از وی عذرخواهی کرده است، 
تأکید کرد: »خیر! تا الان هیچ کس از من عذرخواهی نکرده است. صحبتی هم با او نداشته ام. 

هیأت فوتبال شمال شرق تهران هم پیگیر این ماجراست و ما از آنها شکایت کرده ایم.«
وی در مورد اینکه چرا نیروی انتظامی در ورزشگاه حضور نداشت، گفت: »مأمور نیروی انتظامی 
بود، اما تا خودش را برساند این خانم چند ضربه به صورت من زد. جالب است مربی این تیم 

می گفت، چرا بازی را مدیریت نکردی؟!«

بیانیه هیأت فوتبال در خصوص تعرض فیزیکی به داور
به دنبال اتفاقاتی که حین برگزاری یکی از بازی های فوتبال پایه حوزه شمال شرق استان تهران رخ داد، 
بیانیه ای به شرح ذیل صادر شد: هیأت فوتبال حوزه شمال شرق استان تهران با ابراز تأسف از وقوع 
اتفاق ناگواری که در جریان یکی از مسابقات این حوزه رخ داد، اعلام می دارد: در جریان این دیدار، یکی از 
تماشاگران خانم در اقدامی نابجا و برخلاف ضوابط برگزاری مسابقات وارد زمین بازی شد و ضمن اخلال در 
روند برگزاری مسابقه، متأسفانه به داور مسابقه تعرض فیزیکی کرد. هیأت فوتبال حوزه شمال شرق، ضمن 
محکومیت این رفتار ناشایست، تأکید می کند که موضوع از طریق مراجع قضایی و کمیته های انضباطی 
ذی ربط در حال پیگیری است تا ضمن صیانت از حرمت داوران و دست اندرکاران مسابقات، حقوق داور 
این دیدار که با خویشتنداری و متانت رفتار نمود، به طور کامل احقاق شود. در همین راستا، هیأت فوتبال 
حوزه شمال شرق استان تهران مراتب تقدیر و تشکر خود را از خانواده های محترم بازیکنان و تماشاگرانی که 
همواره با حضور پرشور و حمایت های صادقانه خود به زیبایی و جذابیت مسابقات افزوده اند، اعلام می دارد. 
درعین حال از تمامی علاقه مندان و خانواده های گرامی فوتبال انتظار می رود با پرهیز از رفتارهای احساسی 
و واکنش های خارج از عرف، زمینه را برای برگزاری سالم و منظم مسابقات فراهم آورند و تصمیمات داوران 
را که بخشی جدایی ناپذیر از جریان مسابقه است، محترم بشمارند. هیأت فوتبال حوزه شمال شرق استان 
تهران بار دیگر بر تعهد خود نسبت به حفظ حرمت عوامل برگزاری و ارتقای فرهنگ ورزش جوانمردانه تأکید 
می کند و اطمینان می دهد که با قاطعیت و براساس مقررات، این موضوع تا حصول نتیجه نهایی پیگیری 

خواهد شد و اجازه نخواهد داد حقوق داوران جوان فوتبال استان تهران پایمال شود.
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باشگاه بوریرام یونایتد تایلند به طور رسمی از 
پایان همکاری خود با اوسمار ویرا، سرمربی 
برزیلی پیشین پرسپولیس، خبر داد. این خبر 
علاوه بر رسانه های شرق آسیا هواداران ایرانی را 
نیز شگفت زده کرده چرا که اوسمار عملکرد بسیار 
خوبی در بوریرام بعد از جدایی از پرسپولیس 

داشته است.
باشگاه بوریرام یونایتد با انتشار بیانیه ای رسمی و 
کوتاه در صفحات خود اعلام کرد: »باشگاه بوریرام 

از اوسمار لوس ویرا، سرمربی تیم، بابت موفقیت ها 
و لحظات فراموش نشدنی ای که در کنار ما ساخت، 
قدردانی می کند. از تلاش های او برای رساندن 

باشگاه به افتخارات متعدد سپاسگزاریم.«
ویرا که فصل گذشته عملکردی درخشان با این تیم 
داشت، توانست بوریرام را به چهار جام قهرمانی 
برساند و در میان هواداران این باشگاه به چهره ای 

محبوب تبدیل شود.
با جدایی ویرا، باشگاه بوریرام اعلام کرد که تا 

انتخاب سرمربی جدید، امِِرسون پرِیِرا داسیلوا 
به عنوان سرمربی موقت هدایت تیم را برعهده 

خواهد داشت.
باشگاه تایلندی در پیام خود از ویرا با احترام یاد کرد 
و پایان همکاری را »در فضایی حرفه ای و دوستانه« 

توصیف کرد.
هنوز مقصد بعدی این مربی برزیلی مشخص 
نیست، اما جدایی او همه را شگفت زده کرده چرا 
که او طی 7 بازی در لیگ تایلند 19 امتیاز گرفته و با 

تیمش در صدر جدول بود. او فصل پیش هم علاوه 
بر ۴ قهرمانی داخلی با بوریرام در لیگ نخبگان هم 
عالی کار کرده بود و در مرحله یک چهارم به الاهلی 

قهرمان باخت.
گفتنی است آخرین قهرمانی پرسپولیس در لیگ 
برتر با مربیگری این مربی برزیلی که یک سال و نیم 
دستیار یحیی گل محمدی بود اتفاق افتاد و حالا اگر 
بحث برکناری هاشمیان جدی شود اوسمار می تواند 

گزینه محبوب هواداران جهت جانشینی او باشد.

احمدی: ازبکستان و کره جنوبی باید از ما بترسند

رئیس سازمان برنامه و بودجه با حضور در ورزشگاه 
آزادی تهران ضمن بازدید از مراحل بازسازی این 
مجموعه، درباره اختلاف سازمان صداوسیما و وزارت 
ورزش بر سر حق پخش توضیحاتی را ارائه کرد. حمید 
پورمحمدی رئیس سازمان برنامه و بودجه با اشاره به 
اینکه وظیفه این سازمان حمایت از همه  بخش های 
ورزش است، گفت: »وظیفه ماست که از همه 

بخش های ورزشی کشور و فدراسیون ها حمایت 
جدی کنیم تا بدون دغدغه در تمامی صحنه های 
ملی، منطقه ای و بین المللی بدرخشند. طبیعتاً 
موضوع فوتبال هم همین است و آنچه در توان ما 
و نیاز آنها باشد دریغ نمی کنیم. تلاش می کنیم 
غیر از وضعیت جاری و مضاف بر بودجه جاری 
فدراسیون ها، عمده سرمایه گذاری دولت روی 

جاهایی باشد که شانس توفیق شان در رقابت های 
بین المللی بیشتر باشد.« رئیس سازمان برنامه و 
بودجه درباره موضوع حق پخش و قانون جدید 
مجلس در این زمینه ادامه داد: »موضوع تازه ای 
نیست و حدود 15 سال است که میان حوزه ورزش 
و صداوسیما اختلاف نظر وجود دارد. صداوسیما 
انتظار دارد در تبلیغات اطراف زمین های ورزشی 

مشارکت داشته باشد، در حالی که بخش ورزش 
نیز خواستار دریافت حق پخش تلویزیونی است. 
خوشبختانه گفت وگو میان دو طرف در حال انجام 
است و امیدواریم به توافقی مشترک برسند. هر 
نتیجه ای که از این مذاکرات حاصل شود، در بودجه 
سال آینده لحاظ خواهد شد تا هر دو بخش از مزایای 

آن بهره مند شوند.«

بازدید معاون رئیس جمهور از ورزشگاه آزادی
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مصاحبه و خبر

عزت اللهی: روسیه ما را به چالش می کشد 
سعید عزت اللهی با اشاره به شرایط اردوی تیم ملی 
در آستانه سفر به روسیه تأکید کرد: »در ابتدا باید 
بگویم خوشحالم که مجموعه تیم ملی دوباره دور 
هم جمع شده است. قطعاً هر اردوی آماده سازی 
در مسیر جام جهانی برای ما اهمیت دارد. امیدوارم 
بتوانیم از این اردوها استفاده لازم را ببریم و همراه 
با بازی های تدارکاتی خوب و پرقدرتی باشد که به 
مجموعه تیم ملی کمک کند. به هرحال تیم روسیه 
حریفی است که می تواند برای تیم ملی چالش 
ایجاد کند و باعث پیشرفت ما شود. امیدوارم 
مراحل آماده سازی در چند روز باقی مانده تا بازی 
اول با روسیه و سپس دیدار با تانزانیا به خوبی 
پیش برود. در وهله اول همه بازیکنان سامتی 
خود را حفظ کنند و در تمرینات با جدیت کار کنیم 
تا بتوانیم دو بازی خوب را به نمایش بگذاریم و به 

هدف خود برسیم.«
عزت اللهی که سال ها سابقه بازی در فوتبال روسیه 
را دارد، درباره شرایط فعلی تیم ملی روسیه گفت: 
»درست است که فیفا روسیه را در این چند سال به 
خاطر مسائل سیاسی محروم کرده است، اما این 
کشور همیشه فوتبالیست های خوب و قابلی داشته 
و دارد. چه بسا همین حالا هم بازیکنان باکیفیتی 
در سطح اول فوتبال اروپا دارد و قطعاً این دیدار 
می تواند بازی تدارکاتی بسیار خوبی برای ما باشد؛ 
یک محک جدی که باید تمام توان خود را برای آن 
به کار بگیریم. روسیه در فیفادی قبلی مقابل قطر 
به پیروزی خوبی رسید و به نظرم می تواند رقیب 

مناسبی برای ارزیابی عملکرد ما باشد.«
بازیکن باسابقه تیم ملی کشورمان درباره برخی 
انتقادات پس از تورنمنت کافا و ضرورت برگزاری 
بازی های دوستانه با تیم های بزرگ اظهار داشت: 
»قطعاً خود ما بازیکنان بیش از مردم و کارشناسان 
از بازی با تیم های قدرتمند استقبال می کنیم، 
چون دوست داریم چنین دیدارهایی برگزار شود. 
همان طور که در دوره های قبل هم هر زمان 
مقابل تیم های بزرگ بازی کردیم، همه دیدند که 
تیم ملی نمایش های خوب و جذابی داشت و این 
باعث پیشرفت ما شد. کادرفنی و آقای قلعه نویی 
بارها تأکید کرده اند که از بازی با تیم های بزرگ 
استقبال می کنند. همه ما در تیم ملی دوست 
داریم با چنین حریفانی روبه رو شویم، چون 
این چالش ها به رشد تیم کمک می کند. البته 
شرایط خاص کشور و برخی ماحظات در سال های 
اخیر، موضوعی بوده که از اختیار کادرفنی و حتی 
فدراسیون خارج است و گاهی رایزنی برای بازی های 
تدارکاتی را دشوار کرده است. با این حال، مهم این 
است که از مسیر خود خارج نشویم. قطعاً انتقاد 
باید وجود داشته باشد و فضای نقد باز بماند، اما 
انتقادات باید سازنده باشد تا بتواند به تیم ملی 

کمک کند.«

ایری: گروه مرگ برای ایران نیست
دانیال ایری درباره برگزاری اردوی جدید تیم ملی 
فوتبال امید در شهر اصفهان، اظهار داشت: »خدا 
را شکر اردوی خوبی در اصفهان برگزار کردیم. با 
توجه به اینکه زمان کمی تا شروع جام ملت های 
آسیا در رده سنی زیر ۲۳ سال زمان باقی مانده، 
بچه ها از تیم های مختلف در این اردو دور هم جمع 
شده اند. کادرفنی هم برنامه ها را به ما گفته و تاش 
می کنیم برنامه های مدنظر مربیان تیم عملی شود. 
تیم خوب و یکدلی داریم و ارتباط بچه ها با هم 
خوب است. وفاق خوبی بین تمام نفرات و اعضای 
کادرفنی می بینیم و همین موضوع، ما را به آینده 
امیدوار می کند. خوشبختانه آقای امید روانخواه هم 
دیدگاه خیلی خوب و خاصی نسبت به لیگ دارد و 
هر هفته مسابقات را رصد می کند. از دل لیگ هم 
بازیکنان شایسته را دعوت کرده و نفراتی که اکنون 
در اردو حضور دارند، در ۶ هفته ای که از لیگ برتر و 
همچنین مسابقات دسته اول گذشته، خیلی خوب 
خود را نشان داده و توانسته اند نظر سرمربی محترم 

تیم را جلب کنند.«
مدافع تیم ملی امید درباره همگروه شدن ایران با 
ازبکستان، کره جنوبی و لبنان در جام ملت های 
زیر ۲۳ سال که بسیاری معتقدند گروه مرگ این 
تورنمنت است، گفت: »تیم ملی ایران وارد هر 
مسابقاتی شود، هدفش قهرمانی است و به همین 
خاطر باید تمام تیم های شرکت کننده در جام 
ملت ها را ببریم. این گروه برای ایران گروه مرگ 
نیست بلکه برای سایر تیم  ها گروه مرگ است. 
ازبکستان، کره جنوبی و حتی لبنان تیم های مقتدر 
و قوی ای هستند اما ما هم ایران هستیم. باید کل 
تیم ها را ببریم و قهرمان شویم. قهرمانی هدف 
بزرگ ماست و با همین هدف به جام ملت ها 

می رویم.«

آغاز اردوی روسیه برای تقابل با ایران
اردوی آماده سازی تیم ملی روسیه روز یکشنبه، 
۵ اکتبر، در مرکز تمرینی نووگورسک آغاز شد. 
نخستین گروه از بازیکنان به محل اردو وارد شدند 
و تمرینات ابتدایی خود را در سالن بدنسازی انجام 
دادند. تیم ملی روسیه تحت هدایت والری کارپین، 
سرمربی خود، برای این اردو ۳۰ بازیکن را فراخوانده 
است. این مرحله از اردو با هدف آماده سازی 
تیم برای دو دیدار دوستانه برگزار می شود که در 
چهارچوب تورنمنت تدارکاتی انجام خواهد شد. بر 
اساس برنامه اعام شده، روسیه ابتدا در تاریخ 
۱۰ اکتبر در ورزشگاه ولگوگراد آره نا به مصاف تیم 
ملی ایران خواهد رفت و سپس در روز ۱۴ اکتبر 
در ورزشگاه مرکزی دینامو مسکو میزبان تیم ملی 
بولیوی خواهد بود. این فیفادی محکی جدی 
برای تیم ملی ایران و روسیه خواهد بود و دو تیم 
احتمالاً با ترکیبی جذاب و پرستاره روبه روی یکدیگر 

صف آرایی خواهند کرد.
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در حالی که شرایط خریدهای نجومی و 
بدون پشتوانه باشگاه های لیگ برتر صدای 
همه اهالی فوتبال را درآورده، نهادهای 
نظارتی به شرایط قراردادهای عجیب 
بازیکنان داخلی و خارجی ورود کرده اند. 
قراردادهایی که باعث شده لیگ ایران، 
گران تر از برخی لیگ های باکیفیت و معتبر 
فوتبال آسیا چون لیگ های ژاپن، استرالیا 
و کره جنوبی باشد. روز گذشته و در نشست 
خبری رئیس سازمان بازرسی کل کشور 
در کنار مسائل کان مربوط به قیمت 
برنج، فساد در نهادهای مختلف، نظارت 
بر ارزهای صادراتی و شرایط سازمان نظام 
مهندسی، در خصوص شرایط قراردادهای 
نجومی در فوتبال ایران نیز صحبت شد.

ذبیح الله خداییان رئیس سازمان بازرسی 
کل کشور در نشست خبری خود در سالروز 
تشکیل این سازمان، درباره ادامه نظارت 
این نهاد بر قراردادهای بازیکنان میلیاردی 
در فوتبال صحبت کرد: »در گذشته و حال 
حاضر، سازمان بازرسی بر قراردادهای 
بازیکنان و مربیان با دستمزدهای غیرمتعارف 
نظارت داشته است. پیگیری ها و همکاری 
مسئولان مربوطه نشان داده که برخی 
باشگاه ها قراردادهایی خارج از چهارچوب 
منعقد کرده اند. به همین منظور، فدراسیون 
فوتبال و مؤسسه مربوطه دستورالعملی برای 
سامان دهی قراردادهای بازیکنان تدوین و 
به همه باشگاه ها اباغ کرده اند. قرار بود 
کارگروهی ناظر بر اجرای این دستورالعمل 
تشکیل شود، اما متأسفانه تاکنون این اقدام 
به طور کامل صورت نگرفته است و انتظار 
داریم مسئولین ذی ربط به این موضوع 

توجه ویژه داشته باشند.«

خداییان راجع به الزام های مربوط به 
جذب بازیکنان خارجی در فوتبال ایران 
افزود: »برای بازیکنان خارجی، الزام شده 
که افراد مورد نظر از توانایی و شایستگی لازم 
برخوردار باشند. بازرسی در این زمینه نیز 
انجام شده و تخلفات مشخص، به مراجع 

ذی ربط اعام شده است.«
یکی دیگر از مسائل جالب در فوتبال ایران، 
اعزام بی رویه و عجیب افراد مختلف 
باشگاه ها به اردوهای خارجی است که این 
موضوع نیز واکنش رئیس سازمان بازرسی 
کل کشور را به همراه داشت: »موضوع اعزام 
افرادی که به همراه تیم های ورزشی به 
خارج از کشور می روند نیز تحت نظارت 
قرار دارد. بسیاری از این افراد تخصص 
لازم را ندارند و حضور آنها باعث افزایش 
غیرضروری هزینه ها می شود. همچنین بر 
فعالیت مدیران برنامه و واسطه ها نظارت 
می کنیم تا از افزایش بی رویه هزینه ها 
و ورود فساد جلوگیری شود. همکاران ما 
در بخش های مختلف، به طور مستمر بر 
عملکرد باشگاه ها نظارت دارند تا شفافیت 
در فعالیت ها افزایش یابد و موجبات 

نارضایتی مردم نشود.«
نهادهای نظارتی کشور تاکنون بارها 
در خصوص رصد کردن فعالیت های 
نقل و انتقالاتی و مالی باشگاه ها تأکید 
کرده اند اما اقدام جدی در خصوص 
شفافیت مالی باشگاه های فوتبال کشور 
و خریدهای نجومی این بازیکنان صورت 
نگرفته و واسطه ها همچنان با قدرت 
به کار خود ادامه می دهند. ضرورت این 
اتفاق، همراهی نهادهای نظارتی از جمله 
سازمان بازرسی کل کشور با فراکسیون 
ورزش مجلس شورای اسامی، وزارت ورزش 
و فدراسیون فوتبال ایران خواهد بود. باید 
دید که در آینده نزدیک، نظارت در خصوص 
عملکرد باشگاه ها و قراردادهای نجومی در 
فوتبال به چه شکلی پیش خواهد رفت و 
آیا برای افراد خاطی، مجازات در نظر گرفته 

خواهد شد یا خیر.

گزارش روز

ایلیا بهزاد اول 
روزنامه  نگار

نگاه فنی

ترس بزرگ قلعه نویی در جام جهانی
بحران مصدومیت ستارگان ملی پوش

فهرست تیم ملی برای دو بازی مقابل 
روسیه و تانزانیا در حالی اعام شده 
که به جز دعوت شدن از علیرضا 
نه چندان  لژیونر  دو  جهانبخش، 
یک دفاع  از  آماده و دعوت نشدن 
چپ تخصصی، نمی توان نقدی جدی 
به آن مطرح کرد. با این حال غیبت 
به  فهرست  این  در  چهره ها  برخی 
تا  شده  باعث  مصدومیت،  دلیل 
لیست تیم ملی تفاوت هایی جدی 
با لیستی داشته باشد که احتمالاً در 
جام جهانی ۲۰۲۶ برای ایران به میدان 
خواهند رفت. ۵ بازیکن کلیدی ایران که 
شانس حضور در ترکیب اصلی را دارند، 
به دلیل مصدومیت مسابقات پیش رو 
را از دست خواهند داد و این یعنی در 
دو بازی تدارکاتی، کادرفنی نمی تواند با 
ترکیب مدنظر خود برای رقابت های 

جام جهانی به میدان برود.
جدی ترین مصدوم ایران که آماده 
بازگشت به اردوی تیم ملی شده بود، 
سردار آزمون است که شب قبل از آغاز 
اردو با مصدومیتی سنگین در تمرینات 
تیم شباب الاهلی امارات، نیم فصل اول 
رقابت های این فصل را از دست داد و 
اگر خوش شانس باشد، به مسابقات 
خواهد  فروردین  ماه  در  ملی  تیم 
رسید. علی قلی زاده که مدت هاست 

دچار مصدومیت شده، تا پایان سال 
۲۰۲۵ قادر به همراهی تیم ملی نخواهد 
بود و مهدی قایدی نیز پس از انتقال 
رکوردشکن از شباب الاهلی به النصر 
دبی، به دلیل مصدومیت ها نتوانسته 
تاکنون  کند.  همراهی  را  تیم  این 
نشانه ای از بازگشت قایدی به میادین 
دیده نشده اما این بازیکن امیدوار 
است که بتواند تیم ملی را در دو بازی 
تدارکاتی ماه آبان مقابل رقبایی که هنوز 

مشخص نیستند، همراهی کند.
محمدمهدی محبی که در اردوهای 
اخیر فرصت بازی پیدا کرده، به دلیل 
مصدومیت در تیم الاتحاد کلبا این دو 

بازی را از دست داده است. این بحران، 
تنها به بازیکنان خط حمله محدود 
نمی شود و در خط دفاعی، حسین 
کنعانی زادگان که شانس اصلی حضور 
در ترکیب تیم ملی است، غایب خواهد 
بود و بنابراین نمی توان زوج شجاع 
خلیل زاده در ترکیب تیم ملی برای 
دو بازی پیش رو را پیش بینی کرد. این 
مصدومیت ها، فرصت هماهنگی این 
بازیکنان با تاکتیک های مدنظر کادرفنی 
در جام جهانی را می گیرد و شاید نگرانی 
بزرگ قلعه نویی و کادرش، تداوم این 
موج از مصدومیت ها تا زمان برگزاری 

جام جهانی باشد.

حمله جنجالی مادر یک بازیکن به داور در مسابقات حوزه شمال شرق
آموزش حرفه ای شامل والدین هم می شود 

در  ــه  ــ پای ــال  ــ فوتب ــه  ــ ک ــی  ــ حال در 
ــی برای  ــ ــت باید محل ــ ــرایط درس ــ ش
ــی و اخاقی  ــ آموزش حرفه ای، ورزش
ــری و دعوا  ــ ــد، درگی ــ ــان باش ــ بازیکن
ــال پایه  ــ ــف فوتب ــ ــطوح مختل ــ در س
ــی  ــ ــه رکن ــ ب ــف  ــ ــتان های مختل ــ اس
ــده  ــ جداناپذیر فوتبال پایه تبدیل ش
ــه  ــ ــورد ک ــ ــن م ــ ــت. در جدیدتری ــ اس
ــروصدا  ــ ــیار در فضای مجازی س ــ بس
ــیلی زدن به یک  ــ ــوی س ــ ــرد، ویدی ــ ک
ــوی مادر یکی از بازیکنان  ــ داور از س
ــهر تهران  ــ ــمال ش ــ تیم های حوزه ش
و  ــایت ها  ــ س در  و  ــد  ــ ش ــد  ــ پربازدی
ــه آن  ــ ــز ب ــ ــف نی ــ ــای مختل ــ برنامه ه
ــان داده شد. موضوعی  ــ واکنش نش
ــی، اعتبار و  ــ ــایر حواش ــ ــل س ــ که مث
ــران را به  ــ ــال پایه در ای ــ کیفیت فوتب

ــؤال می برد. ــ ــر س ــ ــدت زی ــ ش
ــس کمیته  ــ ــماعیل صفیری رئی ــ اس
ــت:  ــ ــوص گف ــ ــن خص ــ داوران در ای
ــدم ولی اگر  ــ ــم را ندی ــ ــن این فیل ــ »م
ــابقات لیگ  ــ ــابقه در سطح مس ــ مس
ــد هیأت  ــ ــاً بای ــ ــت حتم ــ ــران اس ــ ته
ــتان  ــ فوتبال و کمیته داوران این اس
ــیدگی کنند و پاسخ  ــ در مورد آن رس
ــن  ــ ــه ای ــ ــخ ب ــ ــد.« وی در پاس ــ بدهن
ــر قانونی  ــ ــا داور از نظ ــ ــؤال که آی ــ س
ــد از کتک خوردن  ــ ــت بع ــ نمی توانس

ــت: »این  ــ ــل کند، گف ــ بازی را تعطی
ــرایط مسابقه و لیگی که  ــ بسته به ش
ــت. باید دید آیا  ــ ــود اس ــ برگزار می ش
ــابقه را ادامه  ــ ــت مس ــ داور می توانس

ــا خیر.« ــ ی بدهد 
ــهور،  ــ ــابقه در ویدیوی مش ــ داور مس
ــان  ــ ــن موضوع نش ــ ــه ای ــ ــی ب ــ واکنش
ــرد اما گفته  ــ ــازی را دنبال ک ــ نداد و ب
ــه او را  ــ ــی ک ــ ــود داور از خانم ــ می ش
ــرار داده  ــ ــورد فیزیکی ق ــ ــورد برخ ــ م
ــکایت در  ــ ــرده و این ش ــ ــکایت ک ــ ش
ــال پیگیری  ــ مراجع ذی صاح در ح
ــن داور جوان  ــ ــوق ای ــ ــا حق ــ ــت ت ــ اس

ــود.  ــ پایمال نش

ــور آموزش  ــ ــه در منش ــ ــب اینک ــ جال
ــگاه های بزرگ اروپایی، بخشی  ــ باش
ــار والدین  ــ ــی برای نحوه رفت ــ آموزش
ــود بازیکن  ــ ــان، خ ــ ــر بازیکن ــ ــا دیگ ــ ب
ــئولان  ــ ــه و مس ــ ــم پای ــ ــر در تی ــ حاض
ــود دارد. با  ــ ــابقات وج ــ برگزاری مس
ــال پایه ایران اکثر  ــ این حال در فوتب
ــتر به  ــ ــگاه ها و آکادمی ها بیش ــ آموزش
ــتند و اهمیتی  ــ ــر درآمدزایی هس ــ فک
ــاهد  ــ ــأله نمی دهند تا ش ــ به این مس
ــب و تلخی  ــ ــات عجی ــ ــن اتفاق ــ چنی
ــده و وجهه یک  ــ ــیم که روی آین ــ باش
ــری جبران ناپذیر  ــ ــوان اث ــ بازیکن ج

ــت. ــ خواهد داش

خ فوتبال گرفته شود خداییان : باید جلوی فساد و افزایش بی رویه نر

ــخنگوی ورود سازمان بازرسی به قراردادهای نجومی  ــ س ــادی  ــ ب علی آ ــک  ــ ل وح الله  ر
ــورای  ــ ش ــس  ــ مجل ورزش  ــیون  ــ فراکس
ــکاری مجلس  ــ ــامی در خصوص هم ــ اس
ــت: »بنده یک  ــ ــی گف ــ ــای نظارت ــ و نهاده
ــر خداییان،  ــ ــاب آقای دکت ــ ــه با جن ــ جلس
رئیس محترم بازرسی کل کشور داشتم؛ 
ــن  ــ ــورد همی ــ ــت در م ــ ــن نشس ــ ــاً ای ــ اتفاق
ــا و دلالی هایی بود  ــ ــگاه ها، قرارداد ه ــ باش
ــائبه هایی هم ایجاد کرده  ــ که در واقع ش
است. امیدوارم وقتی نهادهای مربوطه 
ــه تخلفی  ــ ــود ک ــ ــات بش ــ ورود می کنند اثب
ــت نداریم فساد در  ــ نشده است. ما دوس
ــد. اما به هر حال امروز تمام  ــ فوتبال باش
ــم نمی کند.  ــ ــکو ها نگران اند؛ فرقی ه ــ س
حالا تیم های بزرگ، همین پنجره ها بسته 
می شود، بعد طرف می آید خیلی راحت هر 
چه دوست دارد می گوید و یک چشم انداز 
عجیب وغریب هم برای هواداران ترسیم 

می کنند. به نظر من اینها متوهمند.«
ــگاه ها  ــ ــرمایه اجتماعی باش ــ ــاره س ــ او درب
افزود: »آنچه که امروز هواداران ما دارند 
می بینند، متأسفانه هر روز بدتر از دیروز 
ــگاه هایی مثل  ــ ــت. این تیم ها و باش ــ اس
خ  ــپولیس، تیم های سر ــ استقال و پرس
ــوتان به این  ــ ــی، با خون دل پیشکس ــ و آب
ــیده اند. هواداران جان شان  ــ جایگاه رس
ــند. این  ــ ــد تا امروز به اینجا برس ــ را داده ان
ــی  ــ ــک پایگاه اجتماعی، ورزش ــ در واقع ی
ــده است. اینها  ــ و فرهنگی قوی ایجاد ش
ــاط اجتماعی؟  ــ ــرای نش ــ ــه کار کردند ب ــ چ
وظیفه اجتماعی شان کجا بود؟ مسئولیت 
اجتماعی این باشگاه ها کجا بود؟ کجا کار 
ــه پول؟ به همین خاطر  ــ کردند با این هم
ــردم که  ــ ــید، بنده عرض ک ــ ــن باش ــ مطمئ
ــوتان خواهم  ــ در کنار هواداران و پیشکس
بود. اجازه نمی دهم هر کسی راحت بیاید 
ــازه های  ــ ــال چنگ بیندازد و س ــ و در فوتب
ــال،  ــ ــه با خون دل پنجاه س ــ عظیمی را ک
ــان را  ــ ــال، یک عده زندگی ش ــ ــصت س ــ ش
ــان را گذاشتند و  ــ ــاق پایش ــ گذاشتند، س
ــد، تخریب  ــ ــول نگرفتن ــ ــوری هم پ ــ این ج

بکند.«

همکاری مجلس و نهادهای 
نظارتی در بحث دلالی فوتبال

از امروز مرحله نهایی مقدماتی جام 
جهانی ۲۰۲۶ در منطقه آسیا آغاز خواهد 
ح آسیایی که  شد و تیم های مطر
فرصت صعود مستقیم به جام جهانی 
را پیدا نکرده بودند، با افزایش تیم های 
مسابقات به ۴۸ تیم، شانس خود را 
برای رسیدن به ۲+۱ سهمیه باقی مانده 
آسیا امتحان می کنند. پس از قطعی 
شدن صعود شش تیم ایران، ازبکستان، 
ژاپن، استرالیا، کره جنوبی و اردن به 
جام جهانی، حالا شش تیم مطرح 
آسیایی در دو گروه سه تیمی برای صعود 
به جام جهانی رقابت می کنند و جدال 
آنها برای صعود به جام جهانی ۲۰۲۶ از 

امروز آغاز خواهد شد.

 فرمت برگزاری پلی آف 
ــی  ــ تیم  ۳ ــروه  ــ گ ــم، در دو  ــ تی  ۶ ــن  ــ  ای
ــای  ــ تیم ه و  ــد  ــ می پردازن ــت  ــ رقاب ــه  ــ ب
ــام  ــ ج ــی  ــ راه ــتقیماً  ــ مس ــین،  ــ صدرنش
ــای دوم  ــ ــد. تیم ه ــ ــد ش ــ ــی خواهن ــ جهان
ــازی می کنند  ــ ــر ب ــ ــا یکدیگ ــ ــروه، ب ــ هر گ
ــی آف بین  ــ ــدال، به پل ــ ــن ج ــ ــده ای ــ و برن
ــزار  ــ ــن برگ ــ ــاه فروردی ــ ــه در م ــ ــاره ای ک ــ ق
ــرد. این تیم  ــ ــود، صعود خواهد ک ــ می ش
ــده از آفریقا، یک  ــ ــک نماین ــ ــراه ی ــ به هم
ــکای جنوبی که بولیوی  ــ نماینده از امری
ــیه که  ــ ــده از اقیانوس ــ ــد، یک نماین ــ باش
ــم از  ــ ــت و دو تی ــ ــد اس ــ ــای جدی ــ کالدونی
ــن قاره ای  ــ ــی پلی آف بی ــ ــکاکاف، راه ــ کون
ــم، در دو  ــ ــش تی ــ ــد. این ش ــ ــد ش ــ خواه
ــرار می گیرند و  ــ ــی ق ــ ــه تیم ــ تورنمنت س
ــدی فیفا  ــ ــاس رده بن ــ ــن تیم بر اس ــ بهتری
ــابقه  ــ در این تورنمنت ها، از برگزاری مس
ــد. دو تیم  ــ ــی معاف خواهد ش ــ نیمه نهای
ــه در پنجره  ــ ــن دو تورنمنت ک ــ ــده ای ــ برن

ــن و پس  ــ ــاه فروردی ــ ــی م ــ ــای مل ــ بازی ه
ــی  ــ ــام جهان ــ ــاه آذر ج ــ ــی م ــ از قرعه کش
ــام جهانی  ــ ــی ج ــ ــود، راه ــ ــزار می ش ــ برگ

ــد. ــ ش خواهند 
 

ماجراجویی سرمربی سابق ایران 
ــابقه مرحله پلی آف  ــ امروز در اولین مس
ــیا، تیم عمان  ــ جام جهانی در منطقه آس
ــاعت ۱۸:۳۰ در ورزشگاه جاسم بن  ــ از س
ــاف تیم ملی  ــ ــه مص ــ ــد دوحه قطر ب ــ حم
ــابق  ــ ــرمربی س ــ ــی رود. س ــ ــور م ــ این کش
ــی کارلوس کی روش  ــ ــم ملی ایران یعن ــ تی
ــور در جام جهانی با  ــ ــار حض ــ ــه ب ــ ــه س ــ ک
ــرده، در تقابل با  ــ ــه ک ــ ــورمان را تجرب ــ کش
ــب  ــ ــه دنبال کس ــ ــابقش قطر ب ــ ــم س ــ تی
ــخ  ــ ــی تاری ــ ــام جهان ــ ــهمیه ج ــ ــن س ــ اولی
ــد بود.  ــ ــان خواه ــ ــی عم ــ ــم مل ــ ــرای تی ــ ب
ــه جام  ــ ــود ب ــ ــورت صع ــ ــی روش در ص ــ ک
ــه اولین  ــ ــل ب ــ ــان، تبدی ــ ــا عم ــ ــی ب ــ جهان
ــد که  ــ ــرمربی تاریخ فوتبال خواهد ش ــ س

ــای مختلف به  ــ ــا تیم ه ــ ــته ۵ بار ب ــ توانس
ــد و عمان پس  ــ ــود کن ــ ــام جهانی صع ــ ج
ــران،  ــ ــال و ای ــ ــی، پرتغ ــ ــای جنوب ــ از آفریق
ــه کی روش  ــ ــود ک ــ چهارمین تیمی می ش
ــود. در  ــ ــام جهانی می ش ــ ــا آن راهی ج ــ ب
ــس از میزبانی  ــ ــر پ ــ ــل قط ــ ــمت مقاب ــ س
ــن صعود  ــ ــه دنبال اولی ــ ــته، ب ــ دوره گذش
ــن لوپتگی  ــ ــت. یول ــ از مرحله حذفی اس
ــپانیا، رئال  ــ ــرمربی سابق تیم ملی اس ــ س
ــه  ــ ــتهم ک ــ ــون و وس ــ ــد، ولورهمپت ــ مادری
ــی موفق به  ــ ــی اصل ــ ــه مقدمات ــ در مرحل
ــد، روی نیمکت  ــ ــت ایران هم ش ــ شکس
ــد  ــ ــا امیدوارن ــ ــرار دارد و قطری ه ــ ــر ق ــ قط
ــور  ــ ــه میزبانی این کش ــ ــه ب ــ ــابقاتی ک ــ مس
ــاره آنها در  ــ ــود، حضور دوب ــ ــزار می ش ــ برگ
ــد. امارات  ــ ــی را تضمین کن ــ ــام جهان ــ ج
ــه روز  ــ ــت ک ــ ــروه اس ــ ــن گ ــ ــم ای ــ ــر تی ــ دیگ
ــی رود و در روز  ــ ــنبه به مصاف عمان م ــ ش
ــر دیدار  ــ ــا قط ــ ــه آینده ب ــ ــنبه هفت ــ سه ش

ــد. ــ می کن

 آخرین امید عربستان به صعود
ــتان در صعود  ــ ــی عربس ــ ــی تیم مل ــ ناکام
ــا وجود  ــ ــی ب ــ ــام جهان ــ ــه ج ــ ــتقیم ب ــ مس
ــن  ــ ــال ای ــ ــرای فوتب ــ ــای کان ب ــ هزینه ه
ــی را افزایش  ــ ــار روی تیم مل ــ ــور، فش ــ کش
ــد در این پلی آف  ــ ــار، بای ــ ــروه رن ــ داده و ه
ــه نمایش  ــ ــرد ممکن را ب ــ بهترین عملک
ــوی که پس  ــ ــرمربی فرانس ــ ــذارد. س ــ بگ
ــین او  ــ ــج ضعیف مانچینی جانش ــ از نتای
ــد، کارش را  ــ ــتان ش ــ روی نیمکت عربس
ــل مقابل  ــ ــروز و با تقاب ــ ــی آف از ام ــ در پل

ــاعت ۲۰:۴۵ آغاز می کند.  ــ اندونزی از س
ــتعمار هلند و  ــ ــه از زمان اس ــ ــزی ک ــ اندون
ــیایی  ــ ــن تیم آس ــ ــدن به اولی ــ ــل ش ــ تبدی
ــته  ــ ــی نتوانس ــ ــام جهان ــ ــه ج ــ ــه ب ــ راه یافت
ــه کند، با  ــ ــابقات را تجرب ــ ــور در مس ــ حض
ــت اصولی و  ــ ــان و مدیری ــ ــلی درخش ــ نس
هدایت پاتریک کایورت هلندی در این 
ــرکت  ــ ــتان ش ــ ــی آف به میزبانی عربس ــ پل
ــال تکرار  ــ ــه دنب ــ ــه ب ــ ــراق ک ــ ــد. ع ــ می کن
ــی ۱۹۸۶  ــ ــام جهان ــ ــود به ج ــ خاطره صع
ــت، دیگر تیم این گروه خواهد بود. ــ اس

مچ اندازی کی روش و لوپتگی برای بلیت امریکا 
آغاز هیجان پلی آف آسیایی جام جهانی
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منهای فوتبال

خبر

 بازگشت سپاهان نوین به لیگ هندبال با پیروزی
عبور از هپکو اراک در اولین قدم

تیم هندبال سپاهان  نوین با ترکیبی تازه و پر از 
چهره های آشنا دوباره به میادین برگشته است؛ 
تیمی که حالا قصد دارد ثابت کند هنوز می توان 
با تکیه بر بومی ها و با استفاده از تجربه، در سطح 
اول هندبال کشور رقابت کرد. تیم هندبال سپاهان  
نوین که خیلی دیر مجوز رسمی بازگشتش به لیگ 
 برتر را از فدراسیون هندبال دریافت کرد، روز گذشته 
نخستین دیدار خود در فصل جدید را مقابل هپکو 

اراک برگزار کرد.
زردپوشان نوین که هدایت شان برعهده مجید 
رحیمی زاده است، با بودجه ای نه چندان بالا وارد 
رقابت های سی وهشتمین دوره لیگ  برتر شدند؛ 
بودجه ای به مراتب کمتر از مدعیان و البته با 
ترکیبی از تجربه و بومی گرایی که به دنبال اعاده  

حیثیت است.
سپاهان  نوین نسبت به فصل گذشته تغییرات 
زیادی داشته و این بار به جای ترکیب جوان، با 
تیمی متشکل از بازیکنان باتجربه و عمدتاً اصفهانی 
پا به میدان گذاشته است. ترکیب امسال این تیم 
تا حد زیادی از بازیکنان پیشین گیتی پسند شکل 
گرفته است؛ تیمی که پس از سه فصل حضور در 
لیگ  برتر، امسال با انصراف و انحال، از چرخه 
هندبال کشور کنار رفت. چهره هایی چون مسلم 
علی زلفی، ساسان صادقی، مجتبی پیکان پور، 
یونس بدیعی، سیدعلی موسوی و علی صادقانی )که 
فصل گذشته هم در سپاهان  نوین حضور داشت(، 
بدنه اصلی تیم جدید را تشکیل می دهند. ترکیبی 
باتجربه که می تواند سپاهان  نوین را به تیمی 

متفاوت نسبت به سال گذشته تبدیل کند.
 
 

 درخواست تمدید قرارداد 
سرمربی تیم ملی بسکتبال

سومین نشست کارشناسی فدراسیون بسکتبال 
صبح دیروز به ریاست وزیر ورزش و جوانان برگزار 
شد. با توجه به این که دوره چهار ساله ریاست 
جواد داوری اواخر سال جاری به اتمام می رسد، او 
از وزیر ورزش و جوانان درخواست کرد که قرارداد 
سرمربی یونانی تیم ملی بزرگسالان مجدداً تمدید 
شود تا در دوران سرپرستی فدراسیون، تغییرات 
مدیریتی مانع موفقیت تیم ملی برای شرکت در 
مسابقات جام جهانی نشود. همچنین مسئولان 
این فدراسیون در جلسات پیشین خود با کمیسیون 
نظارت بر عملکرد فدراسیون های ورزشی، مکلف 
شدند در مباحثی چون ایجاد سخت افزار، جذب 
اسپانسر، افزایش اعزام های بین المللی، اجرای 
فرایند استعدادیابی در سنین پایه و همکاری با 
آموزش و پرورش اقدامات سازنده ای را انجام دهند. 
این مصوبات در حالی در نشست فعلی مرور شد 
که جواد داوری، رئیس فدراسیون بسکتبال خبر از 

عملیاتی شدن بخش عمده ای از آنها داد.

 
نوشاد سقوط کرد، نیما صعود

نوشاد عالمیان در جدیدترین رنکینگ جهانی تنیس 
روی میز دو پله سقوط کرد. فدراسیون جهانی 
تنیس روی میز جدیدترین رنکینگ برترین های 
این رشته را منتشر کرد که در این رنکینگ، نوشاد 
عالمیان همچنان صدرنشین لیست پینگ پنگ بازان 
ایرانی است، اما با دو پله سقوط در رده هشتادودوم 
قرار گرفت. همچنین بنیامین فرجی با دو پله 
سقوط در رده 137، نوید شمس بدون تغییر جایگاه 
در رده 160، نیما عالمیان با یک پله صعود در رده 
163 و امیرحسین هدایی با دو پله صعود در رده 

244 ایستاده اند.
در بخش بانوان هم شیما صفایی با سه پله صعود 
در رده 182 قرار دارد و ندا شهسواری با 18 پله سقوط 
در رده 249 و الینا رحیمی با چهار پله صعود در رده 

271 هستند.
 
 

 اختصاص سه سهمیه
 به بوکس ایران در ریاض

 بوکسور تاریخ ساز تیم ملی بعد از مدت ها بار 
دیگر همراه تیم ملی در یک رویداد بین المللی 
حضور خواهد داشت. بعد از برگزاری نشست  
تخصصی کمیته ملی المپیک با رشته بوکس در 
نهایت سه سهمیه برای این رشته در بازی های 
کشورهای اسامی در نظر گرفته شد. این در 
حالی است که باتوجه به برگزاری مسابقات در 
5وزن این تصور وجود داشت که بوکس ایران 
با 5نماینده در ریاض حاضر خواهد شد، اما 
طبق گفته مسئولان کمیته ملی المپیک، کشور 
میزبان با توجه به رنکینگ ورزشکاران کشور 
در نهایت سه سهمیه به ایران اختصاص داده 
است. بر همین اساس فدراسیون بوکس، دانیال 
شه بخش در وزن 60کیلوگرم، علی حبیبی نژاد در 
وزن 65کیلوگرم و محمد نورانی در وزن 80کیلوگرم 
را به عنوان سه نماینده اعزامی این رشته در 
مسابقات کشورهای اسامی به کمیته ملی 
المپیک اعام کرده است. دانیال شه بخش 
دارنده تنها مدال تاریخ بوکس ایران در مسابقات 
جهانی در شرایطی قرار است در این مسابقات 
حضور داشته باشد که پیش از این همایون 
امیری شرط بازگشت او به تیم ملی را حضور 
در انتخابی تیم ملی عنوان کرده بود. موضوعی 
که با توجه به حضور شه بخش در تایلند برای 
برگزاری مسابقات بوکس حرفه ای محقق نشد، 
اما با وجود این فدراسیون یک بار دیگر این 
فرصت را در اختیار دارنده مدال برنز جهان و 
مدال نقره آسیا قرار داده تا شانس خود را در تیم 

ملی امتحان کند.

 اشتباه مربیان در انتخاب وزنه، برنز جهانی یکضرب را از بیرانوند گرفت

حسرت بی حاصل!
رضا عباسپور /  بی تردید عملکرد فنی 
تحسین برانگیز عبدالله بیرانوند نخستین 
نماینده کاروان وزنه برداری ایران که در 
گروهB دسته وزنی 79کیلوگرم به مصاف 
رقبای جهانی رفت، اگرچه با کسب 
مدال همراه نشد، اما او با 6حرکت 
صحیح نشان داد که می تواند در آینده 
به وزنه بردار میان وزن پرامیدی برای 
وزنه برداری ایران تبدیل شود. البته 
بیرانوند در فورده نروژ هم می توانست 
در حرکت یکضرب صاحب نشان برنز 
جهان شود. اما انتخاب وزنه با استرس 
و اشتباه مربیان در پشت صحنه برای 
این وزنه بردار موجب شد تا او در عین 
شایستگی برای کسب مدال، دستش 
از رسیدن به نشان برنز یکضرب جهان 

کوتاه شود!
 

مدال  فدای قهرمانی امتیازی!
بیرانوند نخستین   حضور عبدالله 
نماینده کاروان وزنه برداری ایران که 
در گروهB دسته وزنی 79کیلوگرم 
روی تخته جهانی رفت، شاید موجب 
شده بود که او را شانس مسلم برای 

اما  مدال جهانی ندانیم.  کسب 
وزنه بردار  رکوردشکنی  و  درخشش 
 اندونزی که مثل نماینده ایران در 
همین طور   ، شت ا حضورد  B وه گر
عملکرد فنی تحسین برانگیز بیرانوند 
خصوصاً در حرکت یک ضرب، ثابت 
کرد که حضور برخی وزنه برداران نخبه 
در گروهB دیگر تبدیل شده است به 
یک استراتژی ایده آل برای آسوده وزنه 
زدن و رسیدن به مدال جهانی بدون 
داشتن دغدغه رقابت میلیمتری در 
گروهA اوزان مختلف. بیرانوند نماینده 
دسته وزنی 79کیلوگرم کشورمان در 
حالی که در گروهB این وزن به مصاف 
رقبای قدرتمند خود رفت، در شرایطی 
که می توانست حداقل صاحب نشان 
برنز جهانی در یکضرب شود، به خاطر 
وزنه،  انتخاب  در  مربیان  اشتباه 
دستش از مدال جهانی کوتاه ماند 
و با رتبه نهمی جهان در مجموع با 
پیکارهای جهانی 2025 نروژ خداحافظی 
کرد. بیرانوند با مجموع 340کیلوگرم 

به کار خود در این دوره خاتمه داد.
 نماینده جوان دسته وزنی 79کیلوگرم 

در یکضرب با مهار وزنه 156کیلوگرم 
ششم شد. در حالی که وزنه بردار 
اندونزی در همین حرکت با مهار 
وزنه 157کیلوگرم)فقط یک کیلوگرم 
بیشتر از بیرانوند( صاحب نشان برنز 
یکضرب جهان شد! در حرکت دوضرب 
بیرانوند با مهار وزنه 184کیلوگرم به رتبه 
یازدهمی بسنده کرد. نماینده کشورمان 
نهایتاً با مجموع 240کیلوگرم رتبه نهم 
این دسته وزنی را به خود اختصاص 
داد. در دسته 79کیلوگرم که رکورد های 
یکضرب، دوضرب و مجموع استاندارد 
جهانی 13مرتبه به صورت پی درپی 
شکسته و ارتقا یافت دست نماینده 
کشورمان به مدال جهانی نرسید. 
این طور به نظر می رسد که مربیان 
تیم ملی به خاطر قهرمانی تیمی و 
امتیازی برای مرتبه دوم در تاریخ 90ساله 
مسابقات جهانی، با ترس و استرس بالا 
برای وزنه برداران وزنه انتخاب می کنند. 
دقیقاً همین عامل منفی نیز موجب شد 
تا عبدالله بیرانوند دستش از مدال برنز 
یکضرب جهان دور بماند. در خاتمه این 
مسابقه جذاب و مهیج، نهایتاً ریسکی 

جانیسانیا از اندونزی با مجموع 361 
کیلوگرم صاحب نشان طای مجموع 
جهان شد. سونگ ری چونگ از کره 
شمالی با مجموع 360کیلوگرم به نشان 
نقره جهان رسید. السید از مصر نیز با 
مجموع 360 کیلوگرم صاحب نشان برنز 

مجموع جهان شد.

 لیگ جهانی کاراته وان مالزی بار 
دیگر صحنه اکران یکی از تصمیمات 
عجیب فدراسیون کاراته بود. جایی 
که ملی پوشان با کسب چهار مدال 
این  ارزشمند عملکردی خوب در 
مسابقات از خود به جای گذاشتند 
ع  لشعا تحت ا ل ها  ا مد ین  ا ما  ا
ر  قرا بهام  پرا و  عجیب  تصمیمی 
گرفت. تصمیماتی که حالا مثل یک 
سریال تکراری شده و فقط تیشه 
به ریشه کاراته می زند. در حالی که 
کاراته  کاهای ایران روی تاتامی مالزی با 
یک طا،یک1 نقره و دو برنز درخشیدند 
اما ماجرای حضور گنج زاده بدون تأیید 
صاحیت در این مسابقات، سایه ای 
سنگین بر این مدال ها انداخته است. 
ماجرای انتخاب و تأیید صاحیت این 
قهرمان المپیک برای سرمربیگری تیم 
ملی چند هفته ای است که به درازا 
کشیده و همچنان نتیجه مشخصی 

نداشته است. این وضعیت غیرقابل 
قبول، باعث شده تا اردوهای تیم ملی 
بدون یک سرمربی رسمی و با مدیریت 
موقت زیر نظر امیر مهدی زاده مربی 
تیم ملی برگزار شود. البته که چنین 
وضعیتی کاماً قابل پیش بینی بود و 
در شرایطی که انتظار می رفت پروسه 
تأیید صاحیت گنج زاده با توجه به 
اتفاقات گذشته طول کشیده و یا حتی 
به سرانجام نرسد، حالا همین اتفاق 
رقم خورده است. فدراسیون کاراته 
با وجود ریسک بالای این انتخاب، 
به اصرار خود بر انتصاب گنج زاده 
پافشاری کرد اما با گذشت چند هفته 
به در بسته خورده است. البته که یک 
سر این ماجرا به سپردن مسئولیت 
اعزام های تیم ملی به خود گنج زاده 
این در زمان  از  بازمی گردد. قبل 
ریاست حسن طباطبایی، اعزام ها 
به گنج زاده واگذار شده بود و اکنون 
به نظر می رسد با توجه به رابطه 
نزدیک این قهرمان با رهنما رئیس 
جدید فدراسیون، این روند ادامه پیدا 
کرده است. اما این وضعیت مبهم 

و حتی حضور سرمربی احتمالی در 
میادین رسمی بدون تأیید صاحیت، 
نه تنها از نظر فنی به صاح تیم ملی 
نیست، بلکه فقط وجهه کاراته ایران 
را خدشه دار می کند. همه این اتفاقات 
در حالی می افتد که فقط 11ماه تا 
بازی های آسیایی ناگویا باقی مانده 
است و بی شک این روند، نه تنها 
دردی از این زخم کاراته دوا نمی کند 
بلکه منجر به آبروریزی بزرگ در ناگویا 
هم خواهد شد. مسعود رهنما با شعار 
نجات کاراته پا به فدراسیون گذاشته 
اما تا به اینجای کار چیزی که پیدا 
بوده این است که رهنما در این 3ماه، 
در کوچک ترین و ساده ترین وظیفه 

خود که انتخاب یک سرمربی است 
هم ناکام بوده است. این وضعیت 
نه تنها یک شکست مدیریتی برای 
فدراسیون محسوب می شود، بلکه 
سؤالات جدی درباره شفافیت، روند 
ین  ا اولویت های  و  تصمیم گیری 
فدراسیون مطرح کرده است. با این 
فرمان بعید است صاحیت گنج زاده 
تأیید شود و قطعاً اگر این اتفاق 
بیفتد، فدراسیون با رفتاری که با 
شهرام هروی داشته قطعاً راه برگشتی 
به سمت سرمربی سابق تیم ملی هم 
نخواهد شد و آن وقت است که کاراته 
ایران بیشتر از قبل اسیر سوءمدیریت 

خواهد شد.

 دیدار مسئولان کمیته با رئیس فدراسیون جهانی روئینگ

 مذاکره  درباره رشته مدال آور
کل  بیر د و  ئیس  ر سفر  شیه  حا ر  د
کمیته ملی المپیک کشورمان به لوزان 
سوئیس، محمود خسروی وفا و مهدی 
ولاند  ر کریستوف  جان  با  اد،  علی نژ
ئینگ  و ر نی  جها ن  سیو ا ر فد ئیس  ر
ابتدای  در  کردند.  گفت وگو  و  دیدار 
این دیدار خسروی وفا ضمن تبریک به 
رئیس فدراسیون جهانی روئینگ گفت: 
»مایه خوشحالی است که یک ورزشکار 
قهرمان موفق شود در سطح فدراسیونی 
جهانی اینگونه بدرخشد، به طوری که 
برای چهارمین بار پیاپی اعتماد جامعه 
روئینگ جهانی را به خود جلب کند و بر 

صندلی ریاست آن تکیه بزند.«
 : د ا د مه  ا د ا همچنین  فا  ی و و خسر
سال ها  وئینگ  ر رشته  ما  کشور  »در 
نی  ا یقر قا ن  سیو ا ر فد عه  مجمو یر ز
بوده و در کنار دیگر رشته ها فعالیت 
ورزش  وزیر  توسط  اخیراً  اما  داشته 
ز  ا یکی  ی  د شا محسن  پرستی  سر با 
قهرمانان افتخارآفرین این رشته آغاز 
به کار کرد و قرار است بزودی انتخابات 
آن برگزار و پس از انتخابات، مستقیماً 
به عنوان یکی از اعضای مجمع کمیته 

ملی المپیک نیز انتخاب خواهد شد.«
جهانی  فدراسیون  رئیس  ادامه  در 
ضمن اشاره به رابطه دوستانه خود با 
دنیامالی وزیر ورزش و خدمات او در 
حوزه  قایقرانی گفت: »مستقل شدن 
روئینگ و تبدیل آن به فدراسیون، 
اولین مرحله  و  بود  تصمیم درستی 
بعد از انتخابات می بایست سیاست 
که  شد  با مبنا  ین  ا بر  ن  سیو ا ر فد
اساسنامه خود را بر اساس قوانین و 
مقررات بین المللی و اصول حاکمیتی 
شاخه  ر  د رشد  ما  ف  هد  . نهد بنا 
کاسیک که المپیکی است، روئینگ 
دریایی که در بازی های المپیک لس 
آنجلس حضور دارد و سپس داخل 
سالن)E.SPORT( است. فدراسیون 
با   مذاکره  حال  در  روئینگ  جهانی 
تا  است  المپیک  المللی  بین  کمیته 
در نخستین دوره بازی های المپیک 
که  چرا  شود  گنجانده  ونیکی  الکتر
این امر باعث می شود با هزینه کمتر 
جهان  نقاط  اقصی  در  عاقه مندان 
آن  مسابقات  در  آناین  صورت  به 

شرکت کنند.«

 گنج زاده، بدون تأیید صلاحیت در مالزی
کاراته ایران در گرداب بلاتکلیفی

روز بعد از 
انتخاب من 

به عنوان 
رئیس 

فدراسیون 
کشتی 

دنیامالی به 
فدراسیون 

آمد. او به 
من گفت

برنامه 
راهبردی 

بنویسید و 
مشخص 
کنید کجا 

می خواهید 
بروید

آیین رونمایی از برنامه راهبردی 
8ساله فدراسیون کشتی با حضور 
پورمحمدی، معاون رئیس جمهور 
و رئیس سازمان برنامه و بودجه، 
دنیامالی وزیر ورزش و جوانان، 
اسبقیان معاون قهرمانی وزیر 
و  توسعه  رئیس شرکت  ورزش، 
تجهیز اماکن ورزشی، علیرضا دبیر 
و سرمربیان تیم های ملی کشتی 
برگزار شد. مراسمی که قرار بود 
هفته گذشته برگزار شود اما بنا 
به دلایلی انجام نشد اما دیروز 
بعد از یک هفته این مراسم در 
فدراسیون برگزار شد تا علیرضا 

دبیر موفقیت در هشت سال آینده 
کشتی و درخشش در المپیک 2032 
را پی ریزی کند. در این مراسم 
که معاون رئیس جمهور و وزیر 
ورزش هم حضور داشتند، طبق 
روال همیشگی از زیرساخت های 
جدید فدراسیون و آنهایی که در 
حال ساخت است، بازدید شد. 
بعد هم مراسم رونمایی از برنامه 
هشت ساله راهبردی فدراسیون 
کشتی برگزار شد. البته مشخص 
هم نشد که دقیقاً چه فاکتورهایی 
در این برنامه مورد هدف است و 
اعام هم نشد که چشم انداز این 

برنامه چه بوده.
 

دبیر: باید 2027 قهرمان می شدیم
این مراسم،  علیرضا دبیر در 

به عنوان اولین سخنران ضمن 
تشکر از پورمحمدی و دنیامالی، 
گفت: »اقای پورمحمدی از روز 
اول به من اعتماد کرد. ایشان 
اقتصادی بودند و هر  معاون 
وقت پول کم داشتیم به ما در 
اعزام ها و ساخت وسازها کمک 
کرد. از او قول گرفته بودیم و آخر 
هم آمد. او برای دلش به کشتی 
کمک کرد. ایشان بختیاری است 
و همیشه کمک حال کشتی بوده 
است و این موضوع را فراموش 
نمی کنیم.« دبیر ادامه داد: »روز 
بعدی که رئیس فدراسیون شدم 
آقای دنیامالی به فدراسیون آمد. 
او به من گفت، برنامه راهبردی 
بنویسید و مشخص کنید کجا 
می خواهید بروید. بعد از آن ما 

برنامه 8ساله را تا 2028 نوشتیم. 
ن  جها ن  ما قهر که  ل  مسا ا
شدیم باید 2027 به این عنوان 
می رسیدیم اما 3سال زودتر به 
اهداف مان دست یافتیم. به 
همین خاطر برنامه را به سال 
2032 تغییر دادیم و اهداف را 
بالاتر بردیم. ما حتماً کار سختی 
داریم اما همه بچه ها و مربیان 
باید پاسخگو باشند. همه فکر 
می کنند این برنامه فنی است 
اما این طور نیست و در همه 
حوزه ها براساس برنامه 8ساله 
جلو می رویم. خوشحالم نفر اول 
برنامه ریزی کشور به اینجا آمده 
تا از برنامه ما رونمایی کند. من 
می گویم اگر برنامه درست باشد 

بودجه هم می آید.«

پورمحمدی: قهرمانی کشتی 
متفاوت است

ن  و معا  ، ی محمد ر پو حمید  سید
ن  ما ز سا ئیس  ر و  ر  ئیس جمهو ر
برنامه و بودجه نیز صبح سه شنبه 
در مراسم رونمایی از برنامه 8ساله 
و  ز ر آ «  : گفت  ، کشتی ن  سیو ا ر فد
می کنم امسال نقطه عطفی برای 
کشتی  به خصوص  ورزش ها  همه 
به عنوان ورزش ملی باشیم. هیچ گاه 
موفقیت اتفاقی و با شانس و تقدیر 
فراوان  پشتکار  موفقیت  نیست. 
می خواهد. نمونه آن در کشتی است 
که با همت والا به موفقیت های 
بزرگ دست یافتند.« پورمحمدی 
ادامه داد: »ممکن است خیلی ها 
تاش کنند اما به موفقیت نرسند. 
موفقیت جایی است که تاش همراه 
برنامه باشد. کار فدراسیون کشتی 
و شخص آقای دبیر و راهبری های 
بسیار خوب آقای وزیر)ورزش( قابل 
تحسین است و وظیفه بنده است 
که خاضعانه تقدیر کنم. برخی جاها 
منابع دریافت می کنند اما نه تنها 
چیزی را آباد نمی کنند بلکه آنجا را 
به خاکستر تبدیل می کنند. برخی 
خاکستر تحویل می گیرند و تبدیل 
به طا می کنند. تاش شبانه روزی 
جایگاه فدراسیون کشتی را ممتاز کرده 
و متفاوت از جاهایی است که در سایه 
رخوت می خواهند نتیجه بگیرند. 
اینجا به سمت جلو حرکت کردند و 
بردند.« معاون رئیس جمهور گفت: 
»همه ورزش ها جایگاه عالی دارند 
اما کشتی با باورهای اصیل معنوی 
و غرور ملی ما عجین است. اینجا 
کشور پهلوانی هاست. اینجا کشور 
امیرالمؤمنین)ع(، تختی، پوریای ولی 
و شهیدان است. درخشش کشتی 
با درخشش سایر ستاره ها متفاوت 
است. تمدن بزرگی پشت سر کشتی 
است و وقتی موفق می شود همه 
جامعه خوشحال و سرافراز می شوند. 
فدراسیون کشتی بچه هایی را از نقاط 
محروم کشور آوردند و به گوهرهایی 
ناب تبدیل کردند. از خوزستان 7گوهر 
درخشان را آوردند و تبدیل به افتخار 
تاریخ این مملکت کردند. تختی در 
18سالگی اولین مدال ملی را گرفت 
اما پیام احمدی امسال در 17سالگی 
اولین مدال بین المللی خود را گرفت.«

دنیامالی: برنامه جامع موفقیت 
در المپیک طراحی شده است

وزیر ورزش و جوانان هم در مراسم 
رونمایی از برنامه راهبردی هشت 
ساله کشتی حضور پیدا کرد. احمد 
دنیامالی با اشاره به تدوین این 
برنامه گفت: »براساس تکلیف 
هیأت دولت چهاردهم، برنامه 
جامع موفقیت در المپیک طراحی 
و اکنون در صحن علنی مجلس 
در نوبت است.« احمد دنیامالی 
وزیر ورزش و جوانان در مراسم 
رونمایی از برنامه هشت ساله دوم 
فدراسیون کشتی ادامه داد: »حضور 
پورمحمدی در رونمایی از برنامه 
هشت ساله دوم فدراسیون کشتی 
ارزش این رشته را چند برابر کرد. 
ورزش در ایران فعالیت جسمانی 
ند  می توا و  نیست  تفریحی  یا 
عی  جتما ا یه  سرما یت  تقو ر  د
کمک کند. وزارت ورزش در این 
راستا گام های بلندی در زمینه 
فدراسیون ها  کان  راهبردهای 
برداشته و امروز در خدمت جامعه 
کشتی ایران هستیم.« دنیامالی 
نماد  »کشتی  گفت:  همچنین 
ورزش ملی و غیرت ایرانی است 
و برنامه راهبردی فدراسیون در 
راستای توسعه این رشته تا هشت 
سال آینده است. براساس تکلیف 
هیأت دولت چهاردهم، برنامه 
جامع موفقیت در المپیک طراحی 
و اکنون در صحن علنی مجلس 
در نوبت است. شمار زیادی از 
فدراسیون ها برنامه راهبردی خود 
را ارائه دادند. در این برنامه ها 
تأکید شده تا از ظرفیت فناوری 
و هوش مصنوعی بهره گیری شود 
و از فدراسیون ها خواسته شده 
برنامه خود بر این محور قرار 
دهند. فدراسیون کشتی یکی از 
پیشروترین فدراسیون ها در زمینه 
بهره گیری از فناوری نوین است. 
امروز با حمایت دولت وفاق 
مسیر  رئیس جمهور  شخص  و 
توسعه پایدار و متوازن در دستور 
کار قرار گرفته و هدف آن تحقق 
منویات رهبری در تحقق شعار 
ایران قوی با ورزش قوی است و 
با همت جوانان این مسیر محقق 

می شود.«

رونمایی از برنامه ۸ ساله کشتی با حضور معاون رئیس جمهور و وزیر ورزش

نقشه راه تا 2032

محسن وظیفه
روزنامه نگار

فائزه زمانی
روزنامه نگار

یکی از اتفاق های ویژه و جالب توجه رکوردشکنی های 
پی درپی ستاره های وزنه برداری جهان و چهره های منتخب 
جهانی در اوزان برگزار شده تا به امروز است. یکی از اوزانی 
که رکوردشکنی ستاره های حاضر در آن سروصدای زیادی 
به پا کرد، دسته وزنی 79کیلوگرم و دسته ماقبل آن یعنی 
وزن 71کیلوگرم است. طبق اعام سایت فدراسیون جهانی 
وزنه برداری، حدود 13مرتبه به صورت پی درپی خصوصاً در 
دسته وزنی 79کیلوگرم در هر سه حرکت )یکضرب، دوضرب و 
مجموع( رکوردهای استاندارد جهانی توسط پولادمردان حاضر 
در این رقابت، ارتقا یافت و شکسته شد. البته چون اوزان تغییر 
کرده است و رقابت های جهانی 2025 فورده نروژ اولین رویدادی 
است که با وزن بندی های جدید فدراسیون جهانی وزنه برداری 
برگزار می شود، شاید این شکستن پی درپی و عجیب و غریب 

رکوردهای جهانی اتفاقی طبیعی باشد. در حالی که رقبای 
ما سخت مشغول درهم شکستن رکوردهای جهانی هستند، 
نمایندگان وزنه برداری ایران و تیم رسانه ای که مسئول تبلیغات 
و پوشش این رقابت ها است، برای پوشش ضعف و عدم 
توانمندی نماینده های وزنه برداری ما در شکستن رکوردهای 
دنیا، اخبار رکوردشکنی داخلی )رکوردهای ایران( را کنار اخبار 
و گزارش مسابقه وزنه برداران مان منتشر می کنند! اتفاقی تلخ 
و تأسف برانگیز که نه تنها حال وزنه برداری و اهالی این رشته 
را خراب می کند، بلکه نتیجه عکس دارد و یک ضدتبلیغ برای 
ملی پوشان شایسته وزنه برداری کشورمان در آوردگاه جهانی 
به شمار می رود. بدون شک وزنه بردارانی که در آوردگاه جهانی 
حاضر می شوند، برای شسکتن رکوردهای جهانی روی تخته 

می روند نه رکوردهای داخلی کشور مطبوع شان.

رقبا رکورد جهانی را می شکنند ما رکورد ایران؟!



 لحظه تاریخی برای پسر بوفون
لحظه ای تاریخی برای خانواده بوفون؛ لویی توماس 
بوفون، پسر جانلویجی بوفون و آلنا سردووا، در سن 
۱۷سالگی اولین بازی اش در سری  آ را با پیراهن پیزا 
و در دیدار مقابل بولونیا در ورزشگاه بلوانرژی انجام 
داد. آلبرتو جیلاردینو، هم تیمی سابق پدرش در تیم 
ملی ایتالیا، در دقیقه۷۷ او را به میدان فرستاد تا 

جایگزین انزولا شود.
این بازیکن جوان که تصمیم گرفته است برای تیم 
ملی جمهوری چک بازی کند، اولین حضورش در 
سطح اول فوتبال ایتالیا را تجربه کرد، هرچند این 
اولین بازی اش برای تیم اصلی پیزا نبود. او در 
مارس گذشته در دیداری در سری  بی  برابر اسپتزیا 
برای اولین بار به میدان رفت و سپس در سپتامبر 
در دیدار جام حذفی ایتالیا مقابل تورینو نیز دقایقی 
بازی کرد. این اعتماد حاصل درخششی بود که او 
فصل گذشته در تیم جوانان پیزا نشان داده بود که 

در ۲۷بازی هشت گل به ثمر رساند.
نکته جالب این است که آغاز دوران حرفه ای 
فوتبال لویی دقیقاً در همان سن و شرایطی رخ 
داد که پدرش در ۱۹نوامبر ۱۹۹۵ با پیراهن پارما و 
در برابر میلان با حضور جورج وه آ، پائولو مالدینی 
و روبرتو باجو اولین بازی اش را انجام داد. آن روز، 
جیجی ۱۷ساله با نمایشی فراموش  نشدنی همه را 
شگفت زده کرد و مسیر یک دوران افسانه ای را آغاز 
کرد که شامل بیش از هزار بازی رسمی، دوازده 

اسکودتو و قهرمانی در جام جهانی ۲۰۰۶ بود.
 

آرسنال مجبور است در ومبلی بازی کند
باشگاه آرسنال درحال حاضر می تواند ۶۰۷۰۰ 
تماشاگر را در ورزشگاه امارات جا دهد اما تقاضا 
برای حضور در هر دیدار لیگ برتر یا لیگ قهرمانان 
بسیار بیشتر از این ظرفیت است. با توجه به 
اهمیت افزایش درآمد در دوران نظارت های مالی 
سختگیرانه، این باشگاه در حال بررسی گزینه هایش 
برای انجام طرح های عمرانی و توسعه ای در امارات 

. ست ا
تلگراف خبر داده که فهرست انتظار دریافت کارت 
فصلی آرسنال در حال حاضر از صدهزار هوادار نیز 
فراتر رفته است و این باشگاه گزینه هایی برای 
تغییر شیب سکوها و همچنین بازطراحی چیدمان 
صندلی ها به  منظور جا دادن هواداران بیشتر دارد 
اما نمای بیرونی ورزشگاه امارات تقریباً بدون تغییر 
باقی می ماند چون اکثر طرح های مورد بررسی در 

فضای داخلی ورزشگاه انجام می شود.
اگر این طرح های بزرگ تصویب شود، تیم میکل 
آرتتا مجبور خواهد شد مدتی از ورزشگاه فعلی اش 
خارج شود چون عملیات ساخت  و ساز تقریباً 
در تمام بخش های این ورزشگاه انجام می شود، 
نه فقط روی یک سکو. برآورد می شود هزینه این 
پروژه به ۵۰۰ میلیون پوند )حدود ۶۷۰ میلیون دلار( 
برسد، در حالی که کل هزینه ساخت اولیه ورزشگاه 
امارات پیش از افتتاح در سال ۲۰۰۶ تنها ۳۹۰ 
میلیون پوند )۵۲۳ میلیون دلار( بود. توپچی ها در 
زمان ساخت ورزشگاه امارات همچنان در هایبری 
بازی می کردند اما اگر بازسازی فعلی تصویب شود، 
احتمالاً نیاز به یک ورزشگاه موقت خواهند داشت 

که در اینجا نام ومبلی مطرح می شود.
 

افزایش نجومی قیمت بلیت ها 
به خاطر لبران

با انتشار خبرهایی درباره خداحافظی لبران جیمز 
از بسکتبال قیمت بلیت های آخرین بازی خانگی 
لس آنجلس لیکرز در فصل عادی از ۸۲ به ۵۸۰ یورو 
افزایش یافته است. در حالی که هواداران بسکتبال 
در سرتاسر جهان منتظر شنیدن تصمیم لبران 
جیمز هستند، قیمت بلیت های بازی آخر فصل 
لیکرز سر به فلک کشیده است! همه منتظرند 
تا از زبان »پادشاه« تصمیمش را درباره آینده اش 
در بسکتبال بشنوند. به همین خاطر در شرایطی 
که گمانه زنی ها درباره خداحافظی او از بسکتبال 
افزایش یافته  است، قیمت بلیت های آخرین 
بازی خانگی لیکرز در فصل عادی NBA افزایش 

بی سابقه ای داشته  است.
بازی آخر لیکرز برابر یوتاجاز خواهد بود و در 
شرایطی که قبل از این قیمت بلیت ها از ۸۲ یورو 
شروع می شد، حالا از ۵۸۰ یورو شروع می شود! 
این گمان که بازی لیکرز و یوتاجاز می تواند آخرین 
بازی لبران باشد، باعث افزایش چندبرابری قیمت 
بلیت ها شده است و حالا باید دید که آیا علاوه بر 

دود، واقعاً آتشی هم وجود دارد یا خیر.
 

بازگشت تاتا مارتینو به فوتبال
جراردو »تاتا« مارتینو، مربی آرژانتینی پس از یک 
سال دوری از مربیگری در آستانه بازگشت به نیمکت 
در فصل آینده MLS قرار دارد. طبق گزارش جرمن 
گارسیا گرووا و تأیید چند رسانه دیگر، مارتینو قرار 
است جانشین استیو چروندولو در لس آنجلس 
اف سی شود که در سال ۲۰۲۶ از سمت خود کنار 
می رود. این تیم امریکایی به دنبال مربی ای در 
سطح بالا بود و مارتینو از میان گزینه ها انتخاب 

. شد
لس آنجلس اف سی، یکی از جذاب ترین تیم های 
MLS برای مربیگری از نظر فوتبالی از قدرت های 

بزرگ این لیگ است و این موضوع مارتینو را برای 
پذیرش پیشنهاد ترغیب کرده است. این تیم با 
بازیکنانی مثل هوگو لوریس، هیونگ مین سون و 
سرجی پالنسیا، اخیراً به پلی آف MLS راه یافته و 
در سال ۲۰۲۲ قهرمان این لیگ شده بود. حضور 
 MLS مارتینو تجربه بیشتری به تیمی پرستاره در

اضافه خواهد کرد.
مارتینو که پیش تر در آتلانتایونایتد و اینترمیامی )با 
همکاری لیونل مسی( در MLS مربیگری کرده با این 
لیگ آشناست و حالا با لس آنجلس اف سی فصل 

جدیدی به کارنامه پربار خود اضافه خواهد کرد.
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نرسید

پس از چندین سال گمانه زنی و 
تلاش از سوی سازمان های لیگ 
فوتبال در اروپا از ابتدای فصل 
صحبت هایی مبنی بر موافقت 
یوفا بر برگزاری مسابقات لیگ های 
اروپایی در خارج از این قاره و با 
هدف درآمدزایی بیشتر برای لیگ 
فوتبال  گسترش  و  باشگاه ها  و 
مطرح شده بود و حالا این نهاد، 
به طور رسمی این موضوع را تأیید 
کرده است. براساس موافقت یوفا، 
جدال دو تیم بارسلونا و ویارئال 
به عنوان اولین بازی لالیگایی 
خارج از اسپانیا، در میامی امریکا 
برگزار خواهد شد و سری آ نیز 
دیدار دو تیم میلان و کومو را در 
شهر پرث استرالیا برگزار خواهد 
شد. دیدار بارسلونا و ویارئال از 
هفته هفدهم رقابت های لالیگا 
قرار است در استادیوم »هارد 
راک« شهر میامی برگزار شود. 
زمان برگزاری این مسابقه، شنبه 
 )۱۴۰۴ ۲۹آذر  (  ۲۰۲۵ ۲۰دسامبر 
اعلام شده است. همچنین در 
چهارچوب هفته شانزدهم سریآ 
ایتالیا، دیدار تیم های کومو و 
میلان در فوریه ۲۰۲۶ به میزبانی 
شهر پرت در استرالیا برگزار خواهد 
شد. در حالی که تیم های ایتالیایی 
مخالفتی با انجام دیدار میلان 
اعتراض  در استرالیا نداشتند، 
باشگاه رئال مادرید به برگزاری 
بازی بارسلونا و ویارئال در ایالات 
متحده حاشیه ساز شد، هرچند 
در نهایت این اعتراض به نتیجه ای 

. سید نر

 تأکید یوفا روی استثنا بودن 
مسابقات 

کنفدراسیون فوتبال اروپا همواره 
روی برگزاری مسابقات لیگ در 
قاره اروپا و کشورهای محل برگزاری 
مسابقات تأکید کرده و با این 
ایده که برای درآمدزایی، مسابقات 
حساس در خارج از کشور برگزار 
شوند مخالفت کرده است اما 
برای این دو مسابقه، بیانیه ای 
تنظیم کرده: »یوفا امروز بار دیگر 
مخالفت صریح خود را با برگزاری 
در  داخلی  لیگ های  مسابقات 
خارج از کشورشان اعلام کرد. 
پس از نشست کمیته اجرایی 
یوفا در تیرانا در ماه گذشته، یوفا 
با ذینفعان بیشتر مشورت کرد 
تا ابعاد پیامدهای این موضوع را 
پس از دریافت درخواست های 
ل  تبا فو ملی  ی  ن ها سیو ا ر فد
اسپانیا و ایتالیا ارزیابی کند. این 
مشورت ها تأیید کرد که هواداران، 
سایر لیگ ها، باشگاه ها، بازیکنان 
و نهادهای اروپایی به طور گسترده 
با ایده انتقال مسابقات لیگ های 
داخلی به خارج از کشور مخالفند. 
با این حال، از آنجا که چهارچوب 
نظارتی فیفا – که در حال حاضر 
در دست بررسی است – به اندازه 
کافی شفاف و دقیق نیست، کمیته 
اجرایی یوفا با اکراه تصمیم به 
تأیید استثنایی این دو درخواست 
در  فعالانه  یوفا  است.  گرفته 
تلاش های جاری به رهبری فیفا 
مشارکت خواهد کرد تا اطمینان 
حاصل شود که قوانین آینده، 
یکپارچگی رقابت های داخلی و 
ارتباط نزدیک بین باشگاه ها، 
هواداران و جوامع محلی را حفظ 

می کنند.«

 تغییر قوانین به سود درآمدزایی 
تا سال ۲۰۱۹، فیفا برگزاری دیدارهای 
کشور  از  ج  خار در  لیگ  رسمی 
میزبان را غیرقانونی اعلام کرده 
بود، اما با تغییر قوانین از آن سال 
به بعد، این محدودیت برداشته 
شد و اکنون انجام مسابقات لیگ 
در کشوری دیگر، منع قانونی ندارد. 
این حال موضوع همچنان  با 
جنجالی است. برخی شرکت های 
تدارکاتی  بازی های  برگزارکننده 
وارد  امریکا و همچنین فیفا،  در 
چالش های حقوقی در این زمینه 
فدراسیون  مقابل  در  شده اند. 
فوتبال امریکا با جدیت در تلاش 

است تا برگزاری دیدارهای رسمی 
این  لیگ های خارجی در خاک 
کشور را قانونی و رایج کند؛ تلاشی 
که هدف آن، توسعه فوتبال در 
ایالات متحده عنوان می شود. 
کارشناسان اما درباره پیامدهای 
ندارند.  اتفاق نظر  تصمیم  این 
برخی معتقدند میزبانی مسابقات 
لیگ های بزرگ اروپایی می تواند 
به افزایش علاقه مردم امریکا 
به فوتبال و در نتیجه رشد لیگ 
حرفه ای این کشور کمک کند. از 
سوی دیگر، عده ای هشدار می دهند 
که اختلاف چشمگیر سطح درآمد و 
کیفیت میان باشگاه های اروپایی و 

تیم های امریکایی، ممکن است به 
وجهه لیگ فوتبال امریکا لطمه بزند 

و آن را به حاشیه بکشاند.
 

 بازیکنان مخالفان اصلی 
تصمیم بزرگ

در فوتبال اسپانیا بازیکنان تیم های 
لالیگایی و به طور خاص ۲۰ کاپیتان 
حاضر در این لیگ به طور صریح با 
این تصمیم برای برگزاری مسابقه 
یکا  مر ا در  ل  ئا ویار و  بارسلونا 
مخالفت کردند. این در حالی است 
که حضور مارک آندره ترشتگن 
در لیست کاپیتان های مخالف با 
ناراحتی و عصبانیت خوان لاپورتا 

و باشگاه بارسلونا مواجه شده بود. 
بازیکنان فوتبال معتقد هستند 
که در شرایطی که فشردگی برنامه 
بازی ها و تعداد بالای تورنمنت ها 
به اوج رسیده و بازیکنان مجبور 
به حضور در لیگ ملت ها یا جام 
جهانی باشگاه ها هستند، برگزاری 
مسابقات روتین هفتگی در قاره ای 
دیگر با مسافت بالا، به سلامت 
بازیکنان حرفه ای ضربه خواهد زد. 
با این حال شاید در فوتبال امروز 
که به یک صنعت پولساز تبدیل 
شده، هر چیزی مهم باشد غیر 
از رضایت بازیگران اصلی، یعنی 
بازیکنان حاضر در مستطیل سبز!

ج از اروپا مجوز یوفا برای برگزاری لالیگا و سری آ در خار

پولسازی مهم تر از سلامت بازیکنان
گزارش یک

ستاره ای که دیده نمی شود
گریلیش، مورد غضب توخل

پایان بحران مالی بارسلونا و آغاز فصل نوین
بازگشت به روزهای روشن

ملی  تیم  سرمربی  توخل،  توماس 
انگلیس، در تازه ترین فهرست تیمش، 
تصمیمی عجیب و بحث برانگیز گرفته 
است: دعوت نکردن جک گریلیش، 
ستاره ای که این روزها در اورتون به اوج 
بازگشته و بهترین شروع فصل را در 
لیگ برتر ثبت کرده است. این تصمیم 
می تواند به بزرگ ترین چالش انگلیس 
در مسیر جام جهانی ۲۰۲۶ تبدیل شود، 
آن هم در حالی که کمتر از ۸ ماه به آغاز 
بزرگ ترین تورنمنت فوتبالی دنیا باقی 

مانده است.
گریلیش که از منچسترسیتی به صورت 
قرضی به اورتون پیوسته، از همان ابتدا 
نشان داده که هنوز یکی از درخشان ترین 
استعدادهای نسل خودش است. چهار 
پاس گل در پنج بازی نخست آماری 
استثنایی است که نشان می دهد این 
بازیکن دقیقاً همان گزینه ای است که 
انگلیس برای حل مشکل همیشگی 

سمت چپ خط حمله اش نیاز دارد.
در حالی که غیبت  بازیکنانی مانند جود 
بلینگام و فیل فودن به نوعی قابل توجیه 
است، توخل هیچ توجیه قابل قبولی 
برای کنار گذاشتن گریلیش ارائه نکرده 
است. بلینگام تازه پس از جراحی به 
میادین بازگشته و فودن هنوز به سطح 
مطلوب سابقش نرسیده، اما گریلیش با 
نمایش های درخشانش به وضوح ثابت 
کرده که آمادگی حضور در تیم ملی را دارد.
او نه تنها در اورتون نمایش درخشانی 
بازی اخیر مقابل  بلکه در  داشته، 
کریستال پالاس، با گل دیرهنگام خود 

پیروزی تیمش را رقم زد و عنوان بهترین 
بازیکن زمین را کسب کرد. جک در 
مصاحبه ای پس از بازی با تواضع تمام 
گفته است که به تصمیم سرمربی احترام 
می گذارد و تمرکز خود را روی باشگاهش 
قرار داده است، اما واقعیت این است 
که او شایسته حضور در تیم ملی است.
مشکل بزرگ انگلیس در پست وینگر 
چپ به وضوح قابل مشاهده است. 
بازیکنانی چون آنتونی گوردون و مارکوس 
رشفورد، هرچند نام های شناخته شده ای 
هستند، اما قابلیت های فنی و فوتبال 
هوشمندانه گریلیش را ندارند. گوردون در 
سطح باشگاهی گاهی غیرثابت بازی کرده 
و رشفورد نیز به دلیل عملکرد ناپایدارش 

در بارسلونا چندان قابل اتکا نیست.
گریلیش همان بازیکنی است که می تواند 
کلید باز کردن درهای دفاعی تیم های 
سختگیر در جام جهانی باشد؛ بازیکنی 
با هوش بالا، خلاقیت بی نظیر و تجربه 
قهرمانی با منچسترسیتی. تنها مشکلی 
که گریلیش دارد کمبود گل های زده در 
تیم ملی است که آن هم تحت تأثیر 
تاکتیک های پپ گواردیولا بوده است؛ 

مربی ای که از او می خواست ریسک 
نکند و بیشتر تمرکز روی پاس دادن 

داشته باشد تا شوت زدن.
اما دیوید مویس سرمربی اورتون، 

از گریلیش خواسته که پرخطرتر 
بازی کند و در موقعیت های گلزنی 

بیشتر شجاعت به خرج دهد و این 
تغییر در سبک بازی او کاملاً مشهود 
است. اگر گریلیش بتواند این روند را 
ادامه دهد، دیگر توخل نمی تواند چشم 

روی او ببندد.
این فرصت طلایی در شرایطی است 
که جام جهانی ۲۰۲۶ تنها چند ماه 

دیگر برگزار می شود و توخل باید هر 
چه سریع تر بهترین ترکیب تیمش را 
پیدا کند. ماندن روی بازیکنان ثابت و 
امتحان پس داده ممکن است باعث شود 
تیم ملی انگلیس همان مشکلات خط 
حمله را دوباره تجربه کند، مشکلاتی که 
در یورو ۲۰۲۴ هم به وضوح دیده شد.

توخل باید در این چند ماه فرصت بدهد 
و از تجربیات جدید استقبال کند، در غیر 
این صورت ممکن است پشیمانی بزرگی 
در انتظارش باشد. گریلیش این روزها 
آماده است تا درخشان تر از همیشه 
بدرخشد و اگر فرصت حضور در تیم 
ملی را به دست آورد، می تواند یکی از 
ستاره های درخشان انگلیس در جام 

جهانی آینده باشد.

باشگاه بارسلونا پس از سال ها دست 
ــی،  ــکلات مال ــا مش ــردن ب ــرم ک ــه ن و پنج
رسماً اعلام کرد که بحران مالی خود را 
پشت سر گذاشته است. گزارش های 
مالی اخیر این باشگاه نشان می دهد 
که روند بهبود اقتصادی همچنان 
ادامه دارد و بارسا آماده ورود به فصل 
ــتر  ــدرت بیش ــی و ق ــات مال ــا ثب ــد ب جدی

است.
فصل  مالی  صورت های  اساس  بر 
ــه در  ــی ک ــل آت ــه فص ۲۰۲۵-۲۰۲۴ و بودج
آستانه مجمع عمومی باشگاه منتشر 
برای دومین سال  شده، بارسلونا 
ــی  ــود عملیات ــا س ــده ب ــق ش ــی موف متوال
مثبت فصل را پایان دهد. این دستاورد 
در حالی حاصل شده که تیم در فصل 
گذشته به دلیل ناتوانی در استفاده از 
ورزشگاه اصلی خود، مسابقات را در 
ورزشگاه المپیک مونتجوییک برگزار 

می کرد.
 ، بهبود ئم  علا ین  مهم تر ز  ا یکی 
ــگاه  ــای باش ــمگیر درآمده ــش چش افزای
است که به عدد ۹۹۴ میلیون یورو 
رسیده است. این موفقیت به ویژه با 
بازگشت به ورزشگاه اسپاتیفای نوکمپ 
ــای  ــی درآمده ــون یوروی ــد ۵۰ میلی و رش
مرتبط با تماشاگران تقویت خواهد 
شد. بارسلونا در بیانیه خود تأکید 
کرده که ترکیب نتایج ورزشی مطلوب 
و حضور پرشور هواداران، باعث رشد 
درآمدهای مرتبط با ورزشگاه شده 
ــک  ــی کم ــت مال ــد مثب ــت رون ــه تثبی و ب

ــت. ــرده اس ک

ــزارش،  ــته گ ــکات برجس ــر از ن ــی دیگ یک
 ۴۶۹ به  باشگاه  کاهش بدهی های 
میلیون یورو است که نسبت به سال 
ــر  ــورو کمت ــون ی ــدود ۹۰ میلی ــته ح گذش
دقیق تر  مدیریت  از  نشان  و  شده 
نسبت  همچنین  دارد.  کارآمدتر  و 
ــه  ــز ب ــی نی ــد عملیات ــه درآم ــتمزدها ب دس
۵۴ درصد کاهش یافته که این رقم 
در چهارچوب قوانین سختگیرانه یوفا 
برای باشگاه ها قرار دارد و نسبت به 

ــت. ــه اس ــود یافت ــل بهب ــال قب س
 ، لی ما ی  یت ها حما ه  ز حو ر  د
ــا  ــکاری ب ــد هم ــی مانن ــای مهم قرارداده
نایکی و مشارکت های استراتژیک دیگر 
به بالاترین رقم تاریخی خود، یعنی 
۲۵۹ میلیون یورو رسیده اند. علاوه 
بر این، بخش فروش کالا با رشدی 
۵۵ درصدی نسبت به سال گذشته 
ــت  ــی دس ــون یوروی ــد ۱۷۰ میلی ــه درآم ب
یافته است که از نشانه های محبوبیت 
جهانی روزافزون این باشگاه است.
بارسلونا با پیش بینی درآمد عملیاتی 
بیش از یک میلیارد یورو در فصل 
جاری و انتظار سود قبل از مالیات 

حدود پنج میلیون یورو، آماده است 
تا فصل جدید را در شرایطی کاملاً 
متفاوت از گذشته آغاز کند. بازگشت 
ــت  ــود وضعی ــی و بهب ــگاه خانگ ــه ورزش ب
مالی، نویدبخش دوره ای طلایی برای 

ــت. ــا اس ــال اروپ ــول فوتب ــن غ ای
توسعه  به  باشگاه  دیگر،  سوی  از 
فعالیت های دیجیتال و بین المللی 
ــلونا  ــژه ای دارد؛ بارس ــه وی ــز توج ــود نی خ
ن  میلیو  ۲ ۵ ز  ا بیش  با  ن  کنو ا
دنبال کننده در کانال یوتیوب خود، 
پرمخاطب ترین باشگاه ورزشی جهان 
ثبت  همچنین  می شود.  محسوب 
رکورد حضور تماشاگران در دیدار 
ــور و  ــان از ش ــر، نش ــام گامپ ــه ج افتتاحی
شوق هواداران برای حمایت از تیم 

دارد.
در مجموع، این گزارش مالی نه تنها 
پایان یک بحران طولانی مدت را نوید 
برای  می دهد، بلکه آغازی پرامید 
بارسلونا در مسیر موفقیت های ورزشی 
و اقتصادی است؛ باشگاهی که بار 
دیگر آماده است تا به جایگاه واقعی 

ــردد. ــان بازگ ــال جه ــود در فوتب خ

سوژهچهره

آردا گولر، ستاره ۲۰ ساله اهل ترکیه، 
حالا به یکی از تأثیرگذارترین بازیکنان 
رئال مادرید تحت هدایت ژابی آلونسو 
تبدیل شده است. بازیکنی که حالا 
آینده دار  استعداد  یک  صرفاً  دیگر 
ین  ی تر کلید ز  ا یکی  بلکه   ، نیست
چهره های تیمی است که برای افتخار 

در اسپانیا و اروپا می جنگد.

آلونسو در ابتدای فصل تصمیم گرفت 
به پستی دفاعی تر در میانه  گولر را 
میدان منتقل کند و در کنار شوامنی از 

او در بازیسازی استفاده کند.
 اما در ادامه، با آزادسازی او در نقش 
شماره ۱۰، تأثیرگذاری گولر چند برابر 
شد. این جابجایی تاکتیکی نتیجه داد 
و گولر حالا در ۱۰ بازی این فصل، ۳ گل 
و ۴ پاس گل ثبت کرده است، آماری 
ــن. ــن س ــی در ای ــرای بازیکن ــه ب قابل توج

من  از  بی  ا »ژ می گوید:  گولر  خود 
می خواهد مثل یک شماره ۱۰ واقعی بازی 

کنم. در جریان بازی حضور داشته باشم، 
ریتم تیم را کنترل و آن را بهتر کنم.« 
آماری که سایت های تحلیلی نیز تأیید 
می کنند: او با ثبت ۲۲ پاس کلیدی، 
بیشترین در لالیگا و با خلق ۳۶ موقعیت 
ــر  ــن برت ــن بازیک ــوت، هفتمی ــه ش ــر ب منج

ــت. ــه اس ــن زمین ــگ در ای ــن لی ای
گولر،  بازی  برجسته  نکات  از  یکی 
ــه  ــان امباپ ــا کیلی ــر او ب ــی کم نظی هماهنگ
است. این دو تا اینجای فصل در ۵ گل 
تیم نقش مستقیم داشته اند. گولر 
۴ پاس گل برای امباپه فرستاده و در 

مقابل، ستاره فرانسوی هم یک بار 
گولر را در موقعیت گل قرار داده است.

فوتبال  بین المللی  مطالعات  مرکز 
گزارش مستقل،  نیز در دو   )CIES (
گولر را بهترین بازیکن زیر ۲۱ سال دنیا 
در دو شاخص متفاوت معرفی کرده 
است. او با حفظ ۸۹ درصدی توپ 
تحت فشار بالا، بهترین آمار را در بین 
ــان  ــر جه ــگ معتب ــوان ۵۰ لی ــان ج بازیکن
دارد. همچنین گولر در هر ۹۰ دقیقه به 
ــد  ــاس می ده ــد پ ــط ۶۸ درص ــور متوس ط
ــه دروازه  ــدم ب ــک ق ــی اش را ی ــه هم تیم ک

هیچ  که  عددی  می کند،  نزدیک تر 
ــه  ــا ب بازیکن زیر ۲۱ سال دیگری در دنی

آن نرسیده است.
گولر حالا به شاه کلید ترکیب رئال 
مادرید بدل شده است، بازیکنی با 
توانایی باز کردن هر قفل دفاعی. 
آمار فصل گذشته اش با ۶ گل و ۱۱ پاس 
گل، در برابر عملکرد فصل جاری اش 
ممکن است خیلی زود فراموش شود، 
چرا که او در مسیر تبدیل شدن به 
ــال  ــده فوتب ــزرگ آین ــتاره های ب ــی از س یک

جهان است.

برگ برنده ژابی در میانه میدان

آردا گولر، شاه کلید رئال مادرید
لالیگا
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برنامه لیگ برتر

دلیل غیبت جعفری معلوم شد
غیبت پارسا جعفری، دروازه بان ملی پوش 
ذوب آهن در دو دیدار گذشته این تیم مقابل 
آلومینیوم و سپاهان، باعث طرح پرسش هایی 
درباره دلیل نبود نام این بازیکن در فهرست 
ذوبی ها شد. اما حالا دلیل غیبت او مشخص 
شده است. ظاهراً جعفری به ویروس آنفلوآنزا 
مبتا شده و همین موضوع علت اصلی 
غیبت او در دو بازی اخیر بوده است. در 
غیاب این دروازه بان، اشکان راشدی، گلر 
جوان ذوب آهن، به عنوان دروازه بان ذخیره 
روی نیمکت سبزپوشان نشست و داود نوشی 
صوفیانی نیز جانشین او شده بود و حالا باید 
دید پارسا بعد از بازگشت به تمرینات می تواند 
جایگاه خود را پس بگیرد یا شرایط به نحو 
دیگری پیش خواهد رفت. جعفری که فصل 
گذشته با ثبت ۱۳ کلین شیت یکی از برترین 
دروازه بان های لیگ برتر بود، پس از درخشش 
در ترکیب ذوب آهن، مورد توجه امیر قلعه نویی 
قرار گرفت و به اردوی تیم ملی هم دعوت 

شده بود.

 
دومین جابه جایی در لیگ یک

نیمکت مس سونگون تغییر کرد
باشگاه مس سونگون از تغییرات کادرفنی این 
تیم خبر داد. این تصمیم پس از پایان همکاری 
با علی ابراهیمیان سرمربی تیم گرفته شده 
است. مس سونگون در دو هفته پایانی فصل 
پیش علی ابراهیمیان از اعضای کادرفنی خود را 
به عنوان سرمربی انتخاب کرد و بعد از آنکه در 
لیگ یک ماندنی شد، تصمیم گرفت به همکاری 
با او ادامه دهد. البته این همکاری به هیچ 
عنوان موفق نبود. مس سونگون بعد از آنکه به 
دلیل عدم صدور کارت بازی بازیکنان در هفته 
اول، مقابل هوادار حضور پیدا نکرد و بازنده 
شد، در شش مسابقه بعدی خود تنها یک 
تساوی با پارس جنوبی جم گرفت و پنج بازی 
دیگر را باخت. آنها این هفته نیز با یک گل به 
سایپا باختند تا آخرین حضور علی ابراهیمیان 
روی نیمکت مس سونگون رقم بخورد. جانشین 
او به زودی انتخاب خواهد شد. این در حالی 
است که دیروز از ابراهیم اشکش به عنوان 
سرمربی جدید بعثت کرمانشاه یاد شد تا بدین 
ترتیب در یک روز، دو تیم لیگ یکی با تغییرات 
کادرفنی مواجه شوند. باشگاه مس سونگون در 
این باره  نوشت: »پس از کسب نتایج ضعیف در 
هفت هفته سپری شده از لیگ آزادگان، باشگاه 
مس سونگون با علی ابراهیمیان، سرمربی 
تیم فوتبال، به پایان همکاری رسید. باشگاه 
مس سونگون ورزقان از زحمات این سرمربی 
در طول مدت اخیر قدردانی می کند.« پیش از 
این نیمکت تیم بعثت کرمانشاه دچار تغییر و 

تحولات شده بود.

 
احداث کمپ تمرینی ایده آل در مازندران
هواداران نساجی به آرزویشان رسیدند

در سال های گذشته برگزاری تمرینات نساجی در 
تهران و حضور اعضای این تیم در قائمشهر فقط 
برای انجام مسابقات با حواشی زیادی همراه بود. 
امسال اما با حمایت های رضا حدادیان مالک 
نساجی و اقدامات شهاب زندی مدیرعامل این 
باشگاه شرایط برای برگزاری تمرینات این تیم 
در مازندران فراهم شد. تاش ها برای احداث 
یک کمپ تمرینی با شرایط خوب در مازندران 
حالا به نتیجه رسیده و در منطقه قراخیل، 
یک زمین تمرینی با امکانات خوب آماده شده 
است. این کمپ تمرینی که در فصل جاری مورد 
استفاده نساجی قرار می گیرد عاوه بر دو زمین 
چمن طبیعی با شرایط مناسب به امکاناتی نظیر 
غذاخوری، خوابگاه، سالن کنفرانس، سالن 
بدنسازی و... که مورد نیاز یک تیم فوتبال است، 
تجهیز شده و شرایط خوبی را برای صدرنشین لیگ 
دسته اول ایجاد کرده است. عاوه بر این کمپ 
تمرینی، مسئولان باشگاه نساجی یک زمین تمرینی 
دیگر را در منطقه آبدانسر مازندران آماده کرده و 
در حال بالا بردن امکانات آن هستند. همچنین 
قرار است یک زمین چمن هیبریدی در منطقه 
آبفا ایجاد شود که اولین زمین تمرینی تیم های 
فوتبال در ایران با چمن هیبریدی خواهد شد. 
نساجی مازندران که فصل گذشته سقوط تلخی 
به دسته اول داشت، حالا با امکانات مناسبی که 
در اختیار دارد، به روند خوب خود در این مسابقات 
ادامه می دهد و با سرعت در مسیر بازگشت به لیگ 

برتر حرکت می کند.
 

هفته هفتم
پنجشنبه 24 مهر

تراکتور .....................   ملوان ، ساعت 18:15
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شنبه 26 مهر
پیکان ............   آلومینیوم اراک ، ساعت 16:45
....................   فولاد ، ساعت 18:00 ذوب آهن 
.............   فجر ، ساعت 18:00 شمس آذر قزوین 
خیبر خرم آباد ........   پرسپولیس ، ساعت 18:15

اکبرمنتشلو
روزنامه نگار

استقال خوزستان هفته پایانی 
بیست و چهارمین دوره لیگ برتر را 
با خوش شانسی پشت سرگذاشت 
و در حالی که امید زیادی به ادامه 
حضورش در این رقابت ها وجود 
نداشت، با لغزش سایر تیم ها 
توانست همچنان به حضورش در 
لیگ برتر ادامه دهد. ادامه حضور 
استقال خوزستان در لیگ برتر، 
زمانی به وضعیت بحرانی نزدیک 
شد که در فصل نقل و انتقالات 
بیشتر بازیکنان این تیم خارج 
شدند و استقال خوزستان با 
یک سرمربی تازه وارد و عده ای 
از بازیکنان جوان وارد بیست و 
پنجمین دوره لیگ برتر شد. این 
همه مشکات زمانی کامل شد که 
این تیم از طرف فدراسیون فوتبال 
به کسر امتیاز محکوم شد و کارش 
را با سه امتیاز منفی در این دوره 
شروع کرد. همه این اتفاقات برای 
استقال خوزستان در حالی رخ داد 
که اکثر تیم های لیگ برتری بویژه 
تیم هایی مثل تراکتور، سپاهان، 
پرسپولیس، استقال، فولاد و... 
فصل نقل و انتقالات را به خوبی 
پشت سرگذاشتند و تدارک مفصلی 
برای این دوره از رقابت ها آماده 
کردند و حتی برخی از این تیم ها، 

بازیکنان ستاره استقال خوزستان 
را به خدمت گرفتند تا آبی های 
خوزستان حسابی با دست خالی 
وارد رقابت ها شوند. اما با شروع 
رقابت ها همه چیز برعکس پیش 
رفت، دقیقاً تیم هایی که خود را 
آماده رقابت ها کرده بودند، نتایج 
بسیار بدی کسب کردند و برعکس 
استقال خوزستان حتی با سه 
امتیاز منفی هم با روحیه بالا پا 

به رقابت ها گذاشت.
با هدایت  استقال خوزستان 
هفته  ر  د صل  خلیفه ا میر  ا
اول و دوم به ترتیب به مصاف 
تیم های شمس آذر و پیکان رفت 
و با یک امتیاز از هر بازی از زمین 
خارج شد. این تیم در اقدامی 
م  سو هفته  ر  د نگیز  شگفت ا
توانست همنام تهرانی خودش 
یتخت نشین  پا ل  ستقا ا یعنی 
و  دهد  شکست  گل  یک  با  را 
به سه امتیاز دست پیدا کند. 
هفته  ر  د ن  خوزستا ل  ستقا ا
چهارم در مصاف با آلومینیوم در 
اراک غافلگیر شد و با شکست 
اراک را ترک کرد. اما شاگردان 
را  خلیفه اصل روحیه خودشان 
نباختند و در هفته پنجم با دو گل 
از سد مس رفسنجان عبور و سه 
امتیاز را کسب کردند. در هفته 
ششم شاگردان خلیفه اصل دیدار 
سختی مقابل فجرسپاسی آماده 
داشتند که توانستند در بیرون از 
خانه فجر را هم با دو گل شکست 
دهند. نمایش خوب شاگردان 
خلیفه اصل باعث شده که آنها 
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عیارسنجی آبی های خوزستان در هفته هفتم

روزهای خوب استقلال خوزستان به یاد فصل قهرمانی

با وجود کسر سه امتیاز و شروع 
بازی ها با سه امتیاز منفی، حالا با 
8 امتیاز در رده پنجم قرار بگیرند، 
اما آنها نشان داده اند که عملکرد 
بسیار خوبی داشتند و می توانند 
یک بار دیگر امیدوارتر از همیشه به 
کارشان در لیگ برتر ادامه دهند. 
این عملکرد آبی های خوزستان، 
به طور حتم هواداران این تیم را به 
یاد فصلی خواهد انداخت که این 

تیم در روزهای اوج خود توانست با 
هدایت عبدالله ویسی به قهرمانی 
لیگ برتر دست پیدا کند. حالا هم 
خلیفه اصل یکی دیگر از بازیکنان 
قدیمی که سابقه بازی در تیم های 
سرشناس خوزستانی را در کارنامه 
دارد و به عنوان مهاجمی گلزن در 
سال های گذشته، از محبوبیت 
زیادی بین اهالی فوتبال خوزستان، 
بویژه هواداران تیم های اهواز و 

این  خرمشهر برخوردار است، 
فرصت را دارد که دوباره این تیم 
را در جدول رده بندی بالا بکشد. 
هر چند استقال خوزستان با 
اضافه شدن سه امتیاز کسر شده، 
با 11 امتیاز و دو امتیاز بیشتر از 
سایر تیم ها  به عنوان صدرنشین 
لیگ برتر معرفی شود. از طرف 
دیگر استقال خوزستان با پیروزی 
مقابل استقال حسابی خودی 

نشان داده و با روحیه بالا بازی ها 
را پیگیری می کند، اما هفته هفتم 
می تواند محکی جدی برای این 
تیم باشد. آنها باید در هفته هفتم 
به مصاف سپاهان بروند، تیمی 
که همیشه مدعی بوده اما در 
این فصل وضعیت خوبی ندارد 
و استقال خوزستان با پیروزی 
احتمالی مقابل این تیم می تواند، 

محک جدی بخورد.

گزارش یک

بیرانوند سرباز نمی شود
در چند روز گذشته ماجرای سربازی علیرضا 
بیرانوند بار دیگر به جریان افتاده و با افشای یک 
نامه از سوی فدراسیون فوتبال، این موضوع بار 
دیگر در میان اهالی فوتبال داغ شده است. در 
این نامه آمده بود که علیرضا بیرانوند تا روز ۱۴ 
مهر ماه اجازه بازی دارد و پس از آن باید خدمت 
خود را تعیین تکلیف کند.  با توجه به اینکه فعاً 
مسابقات باشگاهی در ایران تعطیل است، او 
مشکلی برای همراهی تیم خود نخواهد داشت 

اما بعد از فیفادی باید موضوع معافیت تحصیلی 
را تعیین تکلیف کند. بیرانوند بعد از فیفادی 
باید دفاع خود را از پایان نامه تحصیلی در مقطع 
ارشد انجام دهد و در صورت دریافت نمره قبولی، 
می تواند به کارش در تیم باشگاهی ادامه دهد. 
به عبارتی بیرانوند همچنان حداقل یک ماه 
فرصت خواهد داشت تا در تراکتور بازی کند اما 
پس از آن همه چیز منوط به نمره تحصیلی او 
در پایان نامه خواهد بود.  در صورت قبولی، با 

توجه به اینکه او در دکترا پذیرش شده، می تواند 
دو سال دیگر معافیت تحصیلی داشته باشد و 
همچنان در ترکیب تیم باشگاهی به میدان برود 
و تا ۳۴ سالگی سربازی خود را به تأخیر بیندازد. 
بیرانوند که یک فصل دیگر تحت قرارداد تراکتور 
است، بعد از فیفادی راهی دانشگاه آزاد خرم آباد 
خواهد شد تا این دفاعیه را انجام دهد. نکته 
مهم اینکه رقابت های باشگاهی تراکتور بافاصله 
آغاز می شود و او در کوران مسابقات باید این کار را 

انجام دهد که البته بعید است مشکل ساز شود. 
علیرضا بیرانوند که ۸۰ بازی ملی در کارنامه دارد، 

مانند دیگر بازیکنان تحصیات خود را از 
مقطع کارشناسی آغاز کرده و با استفاده 
از فرجه و سنوات تاکنون از معافیت 
تحصیلی استفاده کرده و اکنون آماده 

آغاز تحصیات در دکترا می شود .علیرضا 
بیرانوند در مقطع کارشناسی ارشد رشته تربیت 

بدنی گرایش فیزیولوژی مشغول به تحصیل است.

محمدحسین زواری موفق شد در جدال 
با شگفتی ساز این فصل با گل خود 
آبی ها را به سه امتیاز ارزشمند برساند. 
او که بعد از حضور در استقال نتوانست 
به درخشش مدنظر دست یابد و در 
ادامه با حضور در هوادار تهران و در این 
فصل با پوشیدن استقال خوزستان 
امیدوار به موفقیت دوباره است، درباره 
بازی تیمش مقابل فجرسپاسی اینطور 
حرف می زند: »بازی سختی بود. ما 
به خوبی حریف را آنالیز کرده بودیم. 
قطعاً به دنبال سه امتیاز بودیم و 

خوشحالم که توانستیم به آن دست 
پیدا کنیم.« او درباره بحث هایی که در 
خصوص گزینه سقوط بودن استقال 
خوزستان در ابتدای فصل مطرح شده 
بود و اکنون اما وضعیت متفاوتی را 
دنبال می کنند، معتقد است: »فوتبال 
در زمین انجام می شود و قرار نیست 
تمام تحلیل ها به واقعیت نزدیک شود. 
هرچند همچنان معتقدم این تیم 
پتانسیل بالاتری دارد. آقای خلیفه اصل 
از  ترکیبی  از  مناسب  تدابیری  با 
بازیکنان جوان و باتجربه سود برده و 

خوشبختانه استعدادهای جنوبی نیز 
به خوبی توانسته اند از این فرصت 
بهره ببرند. ما برخاف صحبت های 
مطرح شده از ابتدا به دنبال رتبه 
تک رقمی بودیم. 24 هفته از لیگ باقی 
مانده و مسلماً کار سخت تری نسبت 
به رقبا با توجه به هزینه صورت گرفته 
و قدرت آنها داریم اما ما به حمایت 
مدیران و هواداران و تدابیر کادرفنی 
و تاش بازیکنان چشم دوخته ایم و 
بر پایه آن تاش خواهیم کرد بهترین 
اتفاق را برای هواداران خودمان شکل 
دهیم.« زواری درباره گلزنی اش مقابل 
فجرسپاسی می گوید: »برای این اتفاق 
خوشحالم  می کردم.  لحظه شماری 
که توانستم انتظار آقای خلیفه اصل 
را برآورده کنم. از کمک های ذهنی 
و فنی ایشان که روزگاری مهاجمی 
بزرگ برای فوتبال جنوب و ایران بوده، 
بهره می برم. این تازه اول ماجراست 
و انگیزه زیادی تا پایان فصل دارم و 
سعی می کنم اتفاقی بهتر از روزهای 
قبل را شکل دهم. این موضوع را هم از 
ذهن تان پاک کنید؛ استقال خوزستان 
نه تنها سقوط نمی کند که عملکردی 
درخشان و قابل احترام را به جا خواهد 

» . شت ا گذ

فجرسپاسی این هفته در بازی 
خانگی و بدون تماشاگر مقابل 
استقال خوزستان با نتیجه ۱-۲ 
شکست خورد تا اولین باخت 
این تیم در لیگ بیست و پنجم 

شود.  ثبت 
هرچند گل اول استقال خوزستان 
در شرایطی بحث برانگیز به ثمر 

رسید و همین مسأله واکنش 
مدیرعامل باشگاه فجر را به همراه 

داشته است. 
حاتم احمدی در این باره می گوید: 
»ما همیشه برای کمیته داوران 
احترام ویژه ای قائل هستیم و به 
هیچ عنوان قصد بی احترامی 
نداریم، اما متأسفانه اشتباهات 
داوری در دو بازی به ضرر تیم ما 

تمام شده است.
 در شرایطی که بازی با یک گل 
به نفع تیم ما در جریان بود 

متأسفانه گلی دریافت کردیم که در 
موقعیت آفساید به ثمر رسید و اکثر 
کارشناسان داوری هم این موضوع 
را تأیید کردند که در این اتفاق 
 VAR تصمیم اشتباه داوران اتاق
بشدت مؤثر واقع شد و در نهایت 

در نتیجه بازی تأثیر گذاشت.«
 او درباره عملکرد تیم VAR نیز 
شبیر  »آقای  دارد:  حرف هایی 
بهروزی تقریباً هر اتفاقی را به 
VAR می برد و از طرفی حضور آقای 
محسن حکیم در اتاق VAR بسیار 

شبهه برانگیز است.
 چرا باید ایشان در آن اتاق باشد 
و در تصمیم گیری مربوط به گل 

آفساید دخالت کند؟
 ضمن تشکر و قدردانی از کمیته 
و  فوتبال  فدراسیون  داوران، 
سازمان لیگ، انتظار داریم در 
انتخاب داوران برای مسابقات 
آتی دقت بیشتری داشته باشند. 
در بازی مقابل خیبر خرم آباد 
هم از داوری متضرر شدیم چراکه 
گل تیم میزبان در شرایط خطا 
روی دروازه بان ما به ثمر رسید. 
تنها مطالبه ما عدالت در داوری 

» . ست ا

خارجی هایی برای نیمکت

از آدان تا میراندا
مارکوس وینیسیوس سانتوس 
میراندا متولد ۶ مارس ۱۹۹۲ 
که با نام مارکو شناخته 
می شود، دروازه بان فوتبال 

اهل برزیل است.
 اینکه بازیکن سی و ساله 
برای این پست در نظر 
گرفته می شود، سن زیادی 
نیست چرا که ما همین الان 
دروازه بان 38 ساله در لیگ 
داریم که اتفاقاً او هم نتوانسته 
عنوان مرد شماره یک را به خود 

اختصاص دهد.
 به هرحال وقتی شما بازیکن 
خارجی جذب می کنید آن بازیکن 
هم پستی اش  به  نسبت  باید 

کیفیت بهتری داشته باشد.

زمانی که آنتونیو آدان با رزومه ای بسیار قوی 
به استقال آمد، این ذهنیت میان اکثر 
هواداران آبی های پایتخت شکل گرفت 
که بعد از جدایی سیدحسین حسینی 
خیال شان از چهارچوب دروازه راحت شده 
است. اما عملکرد او در بازی های اخیر لیگ 
و لیگ قهرمانان آسیا خیلی زود خیلی ها را 
ناامید کرد. به طوری که ریکاردو ساپینتو 
سرمربی استقال هم در چند بازی به 
حبیب فرعباسی اعتماد کرد. از طرفی 
برخی پیشکسوتان هم انتقادهایی نسبت 
به عملکردش داشتند. به عنوان مثال هادی 
طباطبایی دروازه سابق استقال و تیم ملی 
بعد از بازی این تیم مقابل ذوب آهن مدعی 
شد که: »آدان سنش بالاست و روی گل ها هم 
همین موضوع روشن بود. در کل از هوشش 
بیشتر از قدرت بدنی اش کمک می گیرد. 

این طبیعی است. دروازه بان باید یک جایی 
رفلکس و قدرت خودش را نشان بدهد و به 
نظرم این گل ها نشان دهنده قدرت بدنی 
آدان در این سن بالا بود.« پرویز برومند 
هم در انتقاد نسبت به عملکرد دروازه بان 
استقال گفته: »استقال با از دست دادن 

سیدحسین، سه بازیکن را از دست داد.«
اما میراندا دروازه بان گل گهر سیرجان هنوز 
فرصت بازی را به دست نیاورده است. 
این گلر برزیلی باتجربه در نقل و انتقالات 
تابستانی و بعد از جدایی محمدرضا اخباری 
به این تیم اضافه شد. البته شاید عملکرد 
خوب فرزین گروسیان و حضور دیرهنگام 
میراندا در تمرینات پیش فصل این شانس 
را در اختیار گروسیان قرار داد تا در ترکیب 
اصلی قرار بگیرد. البته زمانی که او برای 
بازی با فولاد هم از ترکیب کنار گذاشته شد، 

بحث مصدومیتش به میان آمد.
 میراندا فوتبال حرفه ای خود را از آکادمی 
فیورنتینا آغاز کرد و تجربه بازی در فیورنتینا 

و کیه وو را دارد.
شاید الان هم نباید از جذب این گلر 
برزیلی توسط تارتار انتقاد کرد. شاید باید 
منتظر شروع دوباره لیگ بعد از وقفه دو 
هفته ای بود و دید آیا سرمربی گل گهر 
از این دروازه بانش استفاده خواهد کرد یا 
خیر. البته این احتمال هم وجود را دارد 
که شرط ایستادن درون دروازه بسته نگه 
داشتن و عملکرد خوب است. اگر اینطور 
باشد آن وقت میراندا باید منتظر لغزش 

باشد. گروسیان 
 بدون شک تارتار آنقدر تجربه دارد که با 
جذب بازیکن خارجی خودش را مورد خطاب 

منتقدان قرار ندهد.

عملکردی قابل احترام خواهیم داشت
زواری: از همان ابتدا دنبال رتبه تک رقمی بودیم

درخواستمان اجرای عدالت است
مدیرعامل فجر: در تصمیم گیری گل آفساید دخالت کردند

نقل قول



فشار وحشتناک روی وینگر پرسپولیس
احمدزاده هم از تغییر پست راضی نیست

 فصل قبل که تمام شد اینطور به نظر می رسید 
که فرشاد احمدزاده جایی در فهرست فصل 
آینده کارتال نخواهد داشت و کنار گذاشته 
می شود اما هم این بازیکن قرارداد داشت هم 

نامش در فهرست مازاد قرار نگرفت.
احمدزاده ماندنی شد و اینطور تصور می شد که 
با جذب وینگرهای متعدد و رقابت بسیار سختی 
که برای بازی کردن خواهد داشت شاید خیلی 

کم شانس بازی پیدا کند.
با این وجود فصل برای او به گونه دیگری شد و 
از همان هفته اول به ترکیب اصلی رسید اما در 

پست غیرتخصصی.
با در نظر گرفتن اینکه هاشمیان به میلاد 

محمدی اعتقادی نداشت، عذر وحید امیری 
را خواست و به همایی فر جوان اعتماد نکرد 
در تصمیمی عجیب احمدزاده را به پست دفاع 
چپ برد و در شش بازی برگزار شده از او در 

ترکیب اصلی استفاده کرد.
این تصمیم از جمله تصمیمات سرمربی 
پرسپولیس در شش هفته گذشته بوده که 
بشدت مورد انتقاد هواداران و پیشکسوتان 
قرار گرفته و تقریباً هیچ موافقی غیر از خود 
هاشمیان ندارد. با این حال عجیب است که 
هاشمیان بدون توضیح و شفاف سازی اینکه 
چرا چنین جابه جایی عجیبی در تیمش 
اعمال کرده به کارش ادامه داد و همین حالا 

نیز اعتراض ها به تصمیم او در این پست 
ادامه دارد.

نکته اما اینجاست که به این موضوع از دو طرف 
نگاه شده. یکی از این حیث که پرسپولیس با 
این تغییر پست ضرر می کند و دیگری از نگاه 
میلاد محمدی که با توجه به نیمکت نشینی 
یا بازی در جناح راست هم افت کرده هم تیم 

ملی را از دست داده است.
با این وجود هیچ کس تا به حال از دید 
احمدزاده به این موضوع نگاه نکرده است. 
موضوع مهم در این رابطه آنجاست که خود 
احمدزاده هم از این تغییر پست راضی نیست 
و همین حالا حاضر است نیمکت نشین محض 

باشد اما دیگر در دفاع چپ به میدان نرود.
تشویق کردن میلاد محمدی در هر بازی و شعار 
علیه احمدزاده یا هو کردنش بعد از هر اشتباه 
فشار سنگین و وحشتناکی روی این بازیکن 
وارد کرده و همین باعث شده او عصبی فوتبال 
بازی کند و حتی به همبازی و مربی اش هم 

پرخاشگری کند.
واقعیت اینکه احمدزاده هم از این جابه جایی 
در عذاب است و ضرر می کند چرا که قرار 
نیست در دفاع چپ به جای خوبی برسد و 
شانس رقابت در پست خودش را هم از دست 
می دهد ضمن اینکه همواره مورد انتقاد هوادار 

و پیشکسوت هم قرار می گیرد.
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شنبه بازی تدارکاتی با عقاب
 با توجه به تعطیلی لیگ برتر به دلیل بازی های تیم ملی 
در فیفادی تیم پرسپولیس از دیروز تمرینات خود را آغاز 
کرد. همچنین قرار است این تیم روز شنبه هفته آینده در 
دیداری تدارکاتی به مصاف یک تیم لیگ یکی یا دسته دومی 
برود. این بازی در حالی برگزار می شود که پرسپولیس برای 
این بازی حداقل ۱۰ بازیکن خودش را به دلیل حضور در 
تیم های مختلف ملی و همچنین مصدومیت در اختیار 
ندارد و قرار است تعدادی از بازیکنان جوان در تمرین 

سرخپوشان حاضر شوند.

 
خبر مهم درویش در بین بسکتبالی ها

مدیرعامل سرخ ها دوشنبه شب در ضیافت شامی که به 
میزبانی باشگاه »نارو پرگاس« و به مناسبت پاسداشت 
پیشکسوتان و قهرمانان بسکتبال برگزار شد، در میان 

جمعی از دوستان قدیمی اش حضور پیدا کرد.
رضا درویش که در دهه ۶۰ سابقه بازی در تیم بسکتبال 
پرسپولیس را در کارنامه دارد، در این مراسم با هم دوره ای های 
خود دیدار و گفت وگو کرد. جالب اینکه او در جریان حضور 
در این مراسم در  صحبت کوتاهی اعلام کرد در شرایط کنونی 
هیچ برنامه یا تمایلی برای استعفا ندارد و به کار خود در باشگاه 

پرسپولیس ادامه خواهد داد.

دورسون: می خواستم با پیراهن 
پرسپولیس خداحافظی کنم

سردار دورسون در مصاحبه اخیرش گفته قول می دهد روزی 
به پرسپولیس برگردد. او در این مصاحبه با شور و علاقه زیادی 
درباره پرسپولیس حرف زده و گفته است: من علاقه زیادی به 
ادامه حضور در پرسپولیس داشتم. من روزهای خوبی در این 
تیم داشتم و همه چیز عالی بود. شاید باورتان نشود اما به فکر 
این بودم که در پرسپولیس از دنیای فوتبال خداحافظی کنم.
او درباره جدایی اش هم گفته: من دوست داشتم بمانم 
اما همه چیز به من بستگی نداشت. به هرحال سرمربی و 
مدیریت نیز یک طرف این ماجرا بودند و آنها متفاوت فکر 

می کردند.
دورسون می گوید: شاید من از پرسپولیس جدا شده باشم 
اما یک پرسپولیسی هستم و بازی های تیم را دنبال می کنم. 

به نظرم شرایط تیم در هفته های بعد بهتر می شود.
او همچنین گفته است: من در این فصل مطمئن بودم که 
می توانم مثمرثمر باشم و یک ورژن متفاوت از خود را نشان 
بدهم. شک نکنید اگر می ماندم این فصل آقای گل می شدم.

 
یک تساوی دیگر برای امیدها

با وجود تغییر سرمربی تیم امید پرسپولیس نتایج این تیم 
بهتر نشد و بعد از یک برد دوباره نتایج ضعیفی به دست 

آمده است.
تیم امید پرسپولیس در چهارچوب هفته دهم لیگ برتر 
تهران از ساعت ۱۲ دیروز )سه شنبه( در ورزشگاه هویزه به 
مصاف تیم داماش پارسه رفت که این دیدار در نهایت 
با نتیجه صفر – صفر به اتمام رسید تا تساوی دیگری در 
حساب شاگردان بزیک ثبت شود. با این نتیجه تیم امید 
پرسپولیس ۱۰ امتیازی شد. این نتیجه در شرایطی ثبت شد 
که شاگردان بزیک چندین موقعیت خوب گلزنی داشتند 

که البته هیچ کدام به گل تبدیل نشد.

 
اوریه دوباره باید تست بدهد

مدافع خارجی پرسپولیس که یکی از گرانقیمت ترین 
خریدهای تابستانی این تیم بوده است پس از آزمایش های 
اولیه مبنی بر ابتلا به هپاتیت، مجوز بازی در لیگ برتر را 
پیدا نکرد تا دوره مصرف داروهای خود را برای کاهش دوزِ 
مورد تأیید پزشکان آغاز کند. اوریه در حالی تمرینات خود 
را از سر می گیرد که برای حضور در لیگ برتر فصل جاری 
باید دوباره مورد تست پزشکی ایفمارک قرار بگیرد.از قرار 
معلوم این بازیکن تا ۱۰ روز آینده  تست دوباره خواهد داد 
 B تا در صورت کاهش میزان درگیری او با بیماری هپاتیت

مجوز بازی در لیگ بیست و پنجم را پیدا کند.

 
کنعانی به خیبر می رسد

محمدحسین کنعانی زادگان مدافع باتجربه سرخ ها به 
دلیل مصدومیت نتوانست در مصاف مقابل چادرملو و 
گل گهر به میدان برود ضمن اینکه به همین خاطر به تیم 

ملی دعوت نشد و غایب فیفادی کنونی لقب گرفت.
مدافع سرخ ها که با مصدومیت از ناحیه همسترینگ 
مواجه شده، برخلاف شایعات شکل گرفته قادر خواهد 
بود در پایان فیفادی به تمرینات گروهی پرسپولیس 
بازگشته و مهیای دیدار مقابل خیبر خرم آباد خواهد شد.

در غیاب او مرتضی پورعلی گنجی در ترکیب اصلی قرار 
گرفت که باید دید با بازگشت این بازیکن زوج مرکز خط 

دفاع سرخ ها متشکل از کدام نفرات خواهد بود.
 

بازی نوجوانان لغو شد
سرخپوشان پایتخت در هفته یازدهم مسابقات لیگ برتر 
پایه های تهران در برابر حریفان خود صف آرایی خواهند کرد.
برنامه هفته یازدهم مسابقات تیم های پایه پرسپولیس به 

شرح زیر اعلام شد:
پنجشنبه ۱۷ مهر ۱۴۰۴، نونهالان: اهورا پارسه نوین – 

پرسپولیس )ساعت ۱۵( ورزشگاه قیانوری
 شنبه ۱۹ مهر ۱۴۰۴، جوانان: پرسپولیس – سفیر تهران 

)ساعت ۱۵( ورزشگاه بهار
 چهارشنبه ۲۳ مهر ۱۴۰۴، امید: پرسپولیس – اکباتان 

)ساعت ۱۴:۳۰( ورزشگاه درفشی فر
همچنین طبق برنامه قرار بود تیم نوجوانان پرسپولیس 
روز جمعه در ورزشگاه درفشی فر میزبان تیم دوستی مهر 
باشد اما به دلیل حضور پنج بازیکن پرسپولیس در اردوی 
تیم ملی نوجوانان ایران، این دیدار لغو و به زمان دیگری 

موکول شد.

مدیرعامل  طاهری   علی اکبر 
سابق باشگاه پرسپولیس یکی از 
میهمانان برنامه دوشنبه شب 
فوتبال برتر بود. طاهری همراه با 
حجت کریمی به این برنامه رفتند 
تا بگویند الان مشکل این دو 
باشگاه چیست که هواداران شان 
ناراضی اند یا حداقل در مورد 
پرسپولیس این سؤال مطرح 
است که چرا هواداران خواستار 
کنار رفتن رضا درویش هستند؟

در این میان جالب بود که 
مدیران  مثل  ابتدا  طاهری 
کاربلد شروع به صحبت درباره 
ورود بی حساب و کتاب پول به 
باشگاه پرسپولیس کرد و تأکید 
داشت اگر فردی کاربلد در رأس 
کار وجود نداشته باشد این پول 
هدر خواهد رفت اما سپس 
طبق خواسته مجری برنامه سراغ 

رفت. جزئیات 
در ادامه او در پاسخ به این سؤال 
که اگر جای درویش بودید چه 
می کردید کنایه ای به مدیرعامل 
فعلی سرخ ها زد که در فضای 

مجازی وایرال شد.
و  جالب  آنچه  حال  این  با 
عجیب به نظر می رسد اینکه 
طاهری در ادامه مقابل برخی 
از گاف های دوران مدیریت خود 
مثل فسخ های یکطرفه برخی 
ستاره های تیم موضع گرفت و 

گفت این اطلاعات اشتباه است 
چرا که طاقت نقد را دارد. تازه این 
بخشی از گاف های دوران مدیریت 
طاهری بود اما به هر حال حضور 
در این برنامه برای او بد نشد چرا 
که با همان سؤال میثاقی مبنی 
بر اینکه اگر جای درویش بودید 
چه می کردید حتماً هزاران هوادار 
پرسپولیس همان موقع پیش 
خود گفته اند کاش این طاهری 
مدیرعامل بود چرا که حداقل 
در دوران بی پولی چندین بار 
تیم با او قهرمان شده بود غافل 
از اینکه تیم برانکو در آن مقطع 
به خاطر هنر طاهری در تیم 
بستن یا موارد دیگر به قهرمانی 
نمی رسید بلکه آن تیم چهارچوب 

داشت و چفت و بستی پیدا کرده 
بود و راه خودش را می رفت وگرنه 
در بخش مدیریت باشگاه اتفاقات 
و گاف های عجیبی اتفاق افتاد که 
می شود دوباره به عقب برگشت و 

آنها را باز کرد.
در نهایت اینکه علی اکبر طاهری 
آمده بود تا از این فرصت به نفع 
خودش استفاده کند و حالا که 
پول به پرسپولیس سرازیر شده 
دوباره سکان مدیریت باشگاه را 
بگیرد اما همه یادمان هست که 
او قبلاً جای درویش بوده و چند 
سالی این مسند را در اختیار 
داشته و اگر بیشتر از درویش 
اشتباه نکرده باشد کمتر از او هم 

خطا نکرده است.

ــش در  ــ ــا دروی ــ ــنات رض ــ ــی از محس ــ یک
ــپولیس ارتباط  ــ ــگاه پرس ــ مدیریت باش
ــگاه بود و  ــ ــوتان باش ــ ــوب با پیشکس ــ خ
ــی تیم  ــ ــورش در حوال ــ ــر حض ــ به خاط
ــا برخی  ــ ــی ب ــ ــاط خوب ــ ــه ۶۰ او ارتب ــ ده
ــن  ــ ــت و ای ــ ــپولیس داش ــ ــزرگان پرس ــ ب
ــاط را در دوره مدیریتش قویتر هم  ــ  ارتب

کرد.
درویش از محمود خوردبین به عنوان 
ــواره از  ــ ــرد و هم ــ ــره ب ــ ــاور خود به ــ مش
ــی پروین  ــ ــای عل ــ ــرات و صحبت ه ــ نظ
ــش  ــ ــراً دروی ــ ــرد. اخی ــ ــتفاده می ک ــ اس
ــی دیگر  ــ ــین کلانی یک ــ ــبت به حس ــ نس
ــگاه  ــ ــران و باش ــ ــال ای ــ ــر فوتب ــ از مفاخ
ــیاری  ــ بس ــرب  ــ ق و  ج  ار ــپولیس  ــ پرس
ــم باشگاه معمولاً  ــ می گذارد و در مراس
ــر  ــ ــی حاض ــ ــن و کلان ــ ــن، خوردبی ــ پروی

. هستند
ــم یادبودی  ــ ــنبه مراس ــ ــر روز دوش ــ عص
ــد  ــ ــزار ش ــ ــی برگ ــ ــین کلان ــ ــرای حس ــ ب
و  ــران  ــ مدی از  ــادی  ــ زی ــداد  ــ تع ــه  ــ ک
ــتند.  ــ ــوتان  در آن حضور داش ــ پیشکس
ــم یک  ــ ــی این مراس ــ ــراً بان ــ ــه ظاه ــ البت
ــه خصوصی بوده که با باشگاه  ــ مؤسس
ــته  ــ ــپولیس هماهنگی هایی داش ــ پرس
ــت این گونه  ــ ــوب اس ــ ــت اما چه خ ــ اس
ــوتان  ــ ــایر پیشکس ــ ــرای س ــ ب ــم  ــ مراس

ــود. ــ ــم برگزار ش ــ ــپولیس ه ــ پرس
ــین کلانی هیچ  ــ در بزرگی و منش حس
ــت و همه پرسپولیسی ها  ــ ــکی نیس ــ ش
ــزت و احترام  ــ ــود خوردبین ع ــ به محم
ــن  ــ وی پر ــی  ــ عل ــا  ــ ی ــد  ــ قائلن ــژه ای  ــ وی

ــرای  ــ ــوب ب ــ ــره ای محب ــ ــان چه ــ همچن
ــاب  ــ ــه حس ــ ب ــواداران  ــ از ه ــیاری  ــ بس
ــود  ــ ــل نمی ش ــ ــن دلی ــ ای ــا  ــ ام ــد  ــ می آی
ــپولیس  ــ ــوتان پرس ــ ــایر پیشکس ــ که س

ــوند. ــ ش فراموش 
ــه  ــ ــپولیس ب ــ ــگاه پرس ــ ــفانه باش ــ متأس
ــا  ــ ب ــش  ــ ــوب دروی ــ ــاط خ ــ ــر ارتب ــ خاط
ــولاً  ــ ــی معم ــ ــن و کلان ــ ــن، خوردبی ــ پروی
ــزرگ را  ــ ــه ب ــ ــوط به این س ــ ــار مرب ــ اخب
ــش داده یا از آنها برای حضور در  ــ پوش
ــوت می کند در  ــ ــف دع ــ ــم مختل ــ مراس
ــیاری از بزرگان  ــ ــال بس ــ ــی که از ح ــ حال
ــه با  ــ ــگاه ک ــ ــر باش ــ ــوتان دیگ ــ و پیشکس
ــتخوان این تیم را حفظ  ــ ــت و اس ــ پوس
ــدارد و حتی  ــ ــری ن ــ ــچ خب ــ ــد هی ــ کردن

ــد. ــ ــم نمی پرس ــ ــان را ه ــ حالش
ــه در جمعی که  ــ ــش همیش ــ ــا دروی ــ رض

ــد به نقش  ــ ــور دارن ــ ــوتان حض ــ پیشکس
ــکل گیری این باشگاه  ــ پررنگ آنها در ش
ــیدنش به جایگاه تاریخی بزرگی  ــ و رس
ــا حتی برخی  ــ ــد کرده ام ــ ــه دارد تأکی ــ ک
ــه در به  ــ ــداری ک ــ ــای نام ــ از آن چهره ه
ــش ایفا  ــ ــپولیس نق ــ ــود آمدن پرس ــ وج
ــرده و تنها  ــ ــلاً فراموش ک ــ کردند را کام

ــته است. ــ گذاش
ــوتان غالباً نیازی  ــ هر چند این پیشکس
ــث مادی چه  ــ ــن توجه، چه از حی ــ به ای
ــگاه پرسپولیس  ــ معنوی ندارند اما باش
ــت تا وظیفه و رسالت خود  ــ موظف اس
ــدار  ــ ــای نام ــ ــن چهره ه ــ ــال ای ــ را در قب
ــد که  ــ ــاورد و اینطور نباش ــ ــل بی ــ به عم
ــوتان  ــ ــأن و حرمت پیشکس ــ ــظ ش ــ حف
ــر  ــ نف ــه  ــ س و  د ــه  ــ ب د  و ــد ــ مح ــا  ــ  تنه

باشد.

استفاده ابزاری طاهری از تلویزیون در نقش کارشناس
شما هم جای درویش بوده اید!

 کلانی، خوردبین و پروین بزرگند اما...
باشگاه پرسپولیس بقیه پیشکسوتان را فراموش کرده

ــم ناامیدکننده بود  ــازی با گل گهر هـ نتیجه بـ
ــه بعد از  ــا بازیکنی کـ ــر تنهـ ــن خاطـ ــه همیـ و بـ
ــت  ــازی روی حرف زدن و مصاحبه داشـ این بـ
ــا چهارمین  ــز علی علیپور که بـ ــی نبود جـ کسـ
ــه عنوان تنها گلزن  ــمین بازی بـ گلش در ششـ
ــد  ــپولیس در این فصل تصور می شـ تیم پرسـ
ــخصی خودش را به درستی  حداقل وظیفه شـ

انجام داده است.
هر چند علیپور مثل همبازیانش بدون انجام 
ــهرقدس را ترک کرد اما  ــگاه شـ مصاحبه ورزشـ
ــتاگرامی  ــتوری اینسـ ــد از این بازی یک اسـ بعـ
ــپولیس منتشر کرد  خطاب به هواداران پرسـ
ــه در هفته های آتی  ــا امیدواری داد کـ ــه آنهـ و بـ

شرایط تیم محبوب شان بهتر خواهد شد.
جالب اینکه بعد از انتشار این استوری با توجه 
به اینکه علیپور در متن خود به بازیکنان و کادر 
فنی اشاره کرده بود این گونه برداشت شد که 
ــگاه عبور کرده اند  بازیکنان از مدیرعامل باشـ
ــمیان سیبل  و در روزهایی که درویش و هاشـ
ــعارها و انتقادات هواداران هستند ترجیح  شـ
می دهند از سرمربی تیم خود حمایت کنند.

ــد این یک برداشت  با این وجود به نظر می رسـ
کاملاً غلط از متن نوشته علیپور باشد چرا که 
ــان داده در تیم های بزرگ،  تجربه تاریخی نشـ
ــند  ــته باشـ بازیکنان تا زمانی که منافعی نداشـ
ــه در مصاحبه های  ــازی چـ ــه در فضای مجـ چـ
ــا مدیر  ــرمربی یـ ــت واضحی از سـ ــود حمایـ خـ

باشگاه خود انجام نمی دهند.
در عین حال حتی اگر بازیکنان با درویش رابطه 
ــند یا نخواهند که در این  ــته باشـ خوبی نداشـ
روزهای سخت حامی مدیرعامل باشگاه شان 
ــت وحید  ــت که پشـ ــور هم نیسـ ــند اینطـ باشـ
ــت قاطعانه ای از  ــمیان در بیایند یا حمایـ هاشـ

سرمربی تیم خود داشته باشند.
ــور  ــد از حضـ ــه بعـ ــت کـ ــب اینجاسـ ــه جالـ نکتـ
اسماعیل کارتال در رأس کادرفنی این تیم موج 

بازیکنان پشت درویش نیستند اما حامی هاشمیان هم نمی مانند

برداشت غلط از استوری علیپور
گزارش یک

محمد قراگزلو
روزنامه نگار

هیچ بازیکنی 
صراحتاً و قویاً 

از هاشمیان 
تعریف نکرده و 

هیچ کس پشت 
او در نیامده 

است.
این مهم 

نشان می دهد 
بازیکنان 

پرسپولیس با 
وجود احترامی 

که برای 
سرمربی خود 

قائلند حمایت 
سفت و سختی 

از او به عمل 
نمی آورند

خ اردوگاه سر

ــپولیس از  حمایت عجیبی در بین بازیکنان پرسـ
ــن مربی ترک به وجود آمد و حتی برخی نفرات  ایـ
ــه در زمان  ــروش رفیعی گفتند مثل آنچـ ــل سـ مثـ
ــد که  ــرایط طوری خواهد شـ برانکو اتفاق افتاد شـ
همه می گویند »هر چه کارتال بگوید« اما از وقتی 
ــپولیس  ــر هفته که تیم پرسـ ــمیان آمده هـ هاشـ
ــت  ــدت گرفته اسـ نتیجه نمی گیرد و انتقادها شـ
ــمیان  ــچ بازیکنی صراحتاً و قویاً از وحید هاشـ هیـ
تعریف نکرده و هیچ کس پشت او در نیامده است.
ــپولیس  ــان می دهد بازیکنان پرسـ این مهم نشـ
ــرمربی خود قائلند  با وجود احترامی که برای سـ
ــفت و سختی از او به عمل نمی آورند  حمایت سـ
و تا وقتی جایگاه شان در خطر نباشد برای بقای 

ــتین  او یا بالا بردن جایگاهش نزد هواداران آسـ
بالا نخواهند زد.

بلایی که سر گاریدو آمد چراغ راه هاشمیان
ــروع خوبی  ــوان کارلوس گاریدو فصل قبل شـ خـ
در پرسپولیس داشت. او دربی را برد و امتیازات 
ــم او حتی مقابل الاهلی  ــبی جمع کرد. تیـ مناسـ
ــگ نخبگان  ــل قبل لیـ ــان فصـ ــتان قهرمـ عربسـ
نمایش فوق العاده ای در جده ارائه داد و با اینکه 

باخت اما هیچ کس از آن باخت ناراحت نبود.
ــرای گاریدو و تیمش  ــرایط بـ با این حال کم کم شـ
سخت شد تا جایی که بعد از دو سه باخت متوالی 
و نتایج ناامیدکننده در لیگ نخبگان قبل از نیم 

فصل از کار برکنار شد.
ــدو همچنان صحبت های  در مورد برکناری گاریـ
ــان در رقم خوردن  ــادی از نقش پررنگ بازیکنـ زیـ
این اتفاق مطرح می شود و بسیاری از آنهایی که 
حتی به تیم پرسپولیس نزدیک بودند، می گویند 
ــد که بازیکنان با او  نتایج گاریدو وقتی ضعیف شـ

به مشکل خوردند.
ــادی به گاریدو وارد بود  ــر چند ایرادهای فنی زیـ هـ
ــد در رختکن تیم با  ــی او از کار برکنار شـ ــا وقتـ امـ
ــت داد و از آنها  ــام بازیکنان و اعضای تیم دسـ تمـ
خداحافظی کرد اما عجیب اینجاست که یکی دو 

بازیکن روی خود را از او برگرداندند.
ــت که یکی از این بازیکنان در  عجیب تر اینجاسـ

بازی های همین فصل با پیراهن تیمی دیگر مورد 
ــابقش قرار گرفت که با توجه  خطاب همبازی سـ
ــه او گفت:  ــدو با طعنه بـ ــات دوران گاریـ ــه اتفاقـ بـ
ــاید از  »خیر از جوانی ات نبینی«؛ جمله ای که شـ
یک ناسزا برای آن بازیکن بدتر بود. شرایط امروز 
پرسپولیس هم به گونه ای نیست که تصور کنیم 
بازیکنان این تیم حتی با سخت تر شدن شرایط 
ــه و عجیب و غریبی از وحید  حمایت همه جانبـ
هاشمیان به عمل خواهند آورد و شاید اتفاقاتی 
ــرمربی فعلی و  که برای گاریدو افتاد باید برای سـ
ــد هر چند شاید  کم تجربه این تیم چراغ راه باشـ
ــرمربی اسپانیایی هم  ــمیان به اندازه آن سـ هاشـ

زمان نداشته باشد.
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استقلال

با امیدها  را  استقلال فصل جدید 
و اهداف بزرگ آغاز کرد؛ از حضور 
در فینال سوپرجام گرفته تا شروعی 
پرانرژی در لیگ برتر که با برد مقابل 
ــاورد  ــی نی ــی دوام ــد ول ــراه ش ــور هم تراکت
و خیلی زود آن برد به دست فراموشی 
سپرده شد. بخش عمده ای از این 
ناکامی که هم در لیگ برتر و هم لیگ 
ــر  ــت تأثی ــه را تح ــیا هم ــگان آس دوی نخب
از عملکرد ضعیف  ناشی  قرار داد، 

دفاعی است.
 در حالی که انتظار می رفت آبی پوشان 
ــه  ــبت ب ــتحکم تری نس ــی مس ــاختار فن ــا س ب
گذشته پا به میادین بگذارند، آمار گل های 

خورده چیز دیگری می گوید. 
در ۹ مسابقه رسمی، استقلال ۱۸ بار دروازه 
خود را باز شده دیده است؛ آماری که 
ــه  ــی، بلک ــی قهرمان ــی مدع ــرای تیم ــا ب نه تنه
در کل تاریخ باشگاه بی سابقه به نظر 

می رسد.
تنها نقطه روشن عملکرد دفاعی استقلال 
ــگ  ــت لی ــه نخس ــدار هفت ــدت، دی ــن م در ای
برتر برابر تراکتور بود؛ جایی که شاگردان 
ساپینتو موفق شدند تنها کلین شیت 
فصل خود را ثبت کنند. پس از آن، در هر 
دیدار دروازه آبی ها گشوده و ضعف های 

دفاعی به شکل نگران کننده ای تکرار 
شده است.

 
فاجعه الوصل و ادامه تزلزل

ــارات در  ــل ام ــر الوص ــنگین براب ــت س شکس
ــت  ــت هف ــا دریاف ــه ب ــیا ک ــگان آس ــگ نخب لی
گل همراه بود، نقطه اوج بحران دفاعی 
ــد  ــد بع ــود. هرچن ــوب می ش ــتقلال محس اس
از آن بازی، تیم از نظر تمرکز و هماهنگی 
کمی بهبود یافت، اما در ادامه باز هم پنج 
گل دیگر دریافت کرد تا مجموع گل های 
خورده به عددی برسد که برای تیمی 
در سطح استقلال بسیار غیرقابل قبول 

ــت. اس
تفکرات  با  ذاتاً مربی ای  که  ساپینتو 
هجومی شناخته می شود، باید در وقفه 
مسابقات، بخش عمده انرژی خود را 
صرف بازسازی ساختار دفاعی تیم کند. 
استقلال در فاز تهاجمی، تیمی خطرناک 
و موقعیت ساز است، اما در فاز دفاعی 
ضعف های پایه ای دارد که تنها با تمرینات 

ــت. ــع اس ــل رف ــد قاب ــی هدفمن ــی و ذهن فن
 

مشکل کجاست؟ دفاع فردی یا دفاع تیمی؟
نگاهی به ترکیب مدافعان استقلال نشان 
می دهد که تیم از نظر مهره کمبودی 
ندارد. بازیکنانی چون آقاسی، سهرابیان، 
فلاح، آشورماتوف و چشمی در سطح ملی 
و بین المللی تجربه دارند. بنابراین، مشکل 
اصلی استقلال را باید در هماهنگی خطوط 

و دفاع تیمی جست وجو کرد. فاصله 
زیاد بین خطوط، عقب نشینی دیرهنگام 
هافبک های میانی و ناهماهنگی در پرس 
از جلو، باعث شده فشار زیادی روی 

ــود. ــان وارد ش ــان و دروازه ب مدافع
در بسیاری از صحنه ها، استقلال پس 
از از دست دادن توپ، واکنش سریع و 
سازمان یافته ای برای بازپس گیری ندارد و 
همین وضعیت به حریفان اجازه می دهد 
با چند پاس به منطقه خطر برسند. 
ــان  ــت مدافع ــای پش ــش فض ــف در پوش ضع
کناری نیز یکی دیگر از نقاط آسیب پذیر 

ــت. ــم اس تی
 

ساپینتو و آزمون بزرگ تاکتیکی
ریکاردو ساپینتو در استقلال همیشه تیمی 
رو به جلو  با روحیه جنگنده و فوتبال 
ساخته، اما اکنون در نقطه ای قرار دارد که 
باید میان زیبایی فوتبال هجومی و الزام 
ــد. او  ــرار کن ــادل برق ــی تع ــجام دفاع ــه انس ب
باید بپذیرد که برای موفقیت در لیگ های 
طولانی و فرسایشی، داشتن ساختار دفاعی 
فراوان  از خلق موقعیت های  مطمئن 

مهم تر است.
ساپینتو در دوره قبل حضورش در استقلال 
نشان داد توانایی اصلاح ضعف ها را دارد. 
اکنون نیز فرصت دارد تا با بازنگری در 
چیدمان تیم، فشار مضاعف را از روی 
مدافعان بکاهد و با تمرینات منظم پرفشار، 
هماهنگی بیشتری در خط عقب ایجاد 

ــات  ــا خصوصی ــان ب ــتفاده از مدافع ــد. اس کن
مکمل و بهره گیری از هافبک های تدافعی 
برای پوشش فضاهای خالی، می تواند 

ــد. ــل باش ــی از راه ح بخش
 

تمرینات ذهنی و بازسازی اعتمادبه نفس
علاوه بر مسائل فنی، بخش روانی ماجرا 
در  استقلال  دارد.  زیادی  اهمیت  نیز 
ــازی اخیر، پس از دریافت گل های  چند ب
زودهنگام یا اشتباهات فردی، دچار افت 
روحی شده و تمرکز خود را از دست داده 

ــت. اس
حیه  و ر ز  ا که  شناختی  با  پینتو  سا  
بازیکنانش دارد، در تلاش است با تمرینات 
ذهنی و کار روی اعتمادبه نفس، تیمش را از 

فشار روانی دور کند.
ــروزی  ــیر پی ــه مس ــت ب ــه بازگش ــد ک او می دان
تنها با ایجاد آرامش ذهنی در بازیکنان 
میسر است. استقلال اگر بتواند در خط 
ــوان  ــه ت ــه ب ــا توج ــد، ب ــات برس ــه ثب ــی ب دفاع

ــار دیگر به تیمی  هجومی بالا، می تواند ب
ــود. ــل ش ــدرت تبدی ــی و پرق مدع

 
روزهای سرنوشت ساز در انتظار استقلال

ــف  ــک ضع ــا ی ــتقلال تنه ــی اس ــکل دفاع مش
ــاختاری  ــی س ــه چالش ــت، بلک ــی نیس مقطع
است که نیازمند بازنگری همه جانبه در 
تمرینات و تفکر تاکتیکی است. ساپینتو 
دارد؛  پیش رو  بزرگی  مأموریت  اکنون 
مأموریتی برای ساخت دوباره دیواری 
مستحکم در قلب زمین و بازگرداندن 
اطمینان به هوادارانی که از دیدن دروازه 

باز تیمشان خسته شده اند.
فصل هنوز در آغاز راه است و فرصت 
برای ترمیم وجود دارد و استقلال باید 
سریع تر از مرحله تحلیل خارج شده و وارد 
عمل گرایی شود. اگر ساپینتو بتواند میان 
حمله و دفاع تعادل برقرار کند، استقلال 
می تواند چهره ای متفاوت و قدرتمند در 

ادامه فصل از خود نشان دهد.

18 گل خورده در 9 بازی؛ این قابل قبول نیست
مأموریت بزرگ ساپینتو؛ ساختن دیوار آبی

اردوگاه آبی

 سلام استقلال به فوتسال
 با سرمربیگری حیدریان

باشگاه استقلال همان طور که پیش تر وعده 
داده بود، رسماً تیم فوتسال خود را تشکیل 
داد تا دوباره در این رشته پرطرفدار حضور 
داشته باشد. بر اساس اعلام رسمی باشگاه، 
محمدرضا حیدریان، ستاره سابق فوتسال ایران 
و از چهره های شناخته شده این رشته، به عنوان 
سرمربی تیم فوتسال استقلال منصوب شده 
است. حیدریان از جمله پیشکسوتانی است 
که نام او با تاریخ فوتسال ایران و بویژه با 
تیم استقلال گره خورده است. او در دهه های 
گذشته یکی از نخستین بازیکنانی بود که با 
پیراهن استقلال در رقابت های فوتسال درخشید 
و بعدها به یکی از چهره های اثرگذار در رشد این 
رشته تبدیل شد. با بازگشت استقلال به عرصه 
فوتسال، انتظار می رود این تیم با برنامه ریزی 
دقیق و استفاده از ظرفیت بازیکنان جوان و 
باتجربه، حضوری قدرتمند در رقابت های پیش رو 
داشته باشد. مسئولان باشگاه هدف از راه اندازی 
دوباره تیم فوتسال را توسعه فعالیت های ورزشی 
استقلال در رشته های مختلف و احیای نام 
پرافتخار این باشگاه در فوتسال عنوان کرده اند. 
قرار است تمرینات تیم فوتسال استقلال 
به زودی آغاز شود و ترکیب نهایی بازیکنان نیز 
پس از مشورت حیدریان با مدیران فنی باشگاه 

اعلام خواهد شد.

 
 آغاز تمرینات استقلال

 بعد از بازگشت ساپینتو
ریکاردو ساپینتو، سرمربی پرتغالی تیم فوتبال 
استقلال، قرار است چهارشنبه شب به تهران بازگردد 
و تمرینات این تیم را از روز پنجشنبه از سر بگیرد. طبق 
برنامه ریزی انجام شده، آبی پوشان چند روزی را به 
استراحت پرداخته اند تا پس از فشردگی بازی ها و 
فشار بالای تمرینات، با آمادگی ذهنی و بدنی بیشتری 

وارد مرحله جدید آماده سازی شوند.
ساپینتو با هدف بازگرداندن طراوت و تمرکز به 
بازیکنان، شخصاً تصمیم به تعطیلی چندروزه تمرینات 
گرفته بود. او بلافاصله پس از بازگشت، جلسات 
تمرینی را از سر خواهد گرفت و انتظار می رود برنامه ای 
فشرده و منظم برای آماده سازی تیم در نظر بگیرد. 
استقلال در هفته های آینده دیدارهای حساسی 
در لیگ برتر و لیگ نخبگان پیش رو دارد و ساپینتو 
قصد دارد تیمش را از نظر تاکتیکی و بدنی به بهترین 
فرم ممکن برساند. البته بازیکنان استقلال در این 
مدت با برنامه های اختصاصی بدنسازی باید شرایط 
بدنی خود را حفظ کنند. با بازگشت سرمربی، تمرکز 
تمرینات روی کارهای گروهی، هماهنگی خطوط و 
مرور برنامه های تاکتیکی خواهد بود. گفته می شود 
ساپینتو قصد دارد تغییراتی در ترکیب اصلی نیز ایجاد 
کند تا استقلال با چهره ای تازه و پرانرژی وارد ادامه 

رقابت ها شود.
 

 تلاش برای رساندن 
چشمی و حردانی به بازی با مس

به نظر می رسد ریکاردو ساپینتو در دیدار آینده 
استقلال مقابل مس رفسنجان، دو بازیکن کلیدی 
خود را در اختیار نخواهد داشت. روزبه چشمی و صالح 
حردانی که طی روزهای اخیر به دلیل مصدومیت 
تحت درمان بوده اند، حضورشان در مسابقه پیش رو 
در هاله ای از ابهام قرار دارد. بر اساس اخبار رسیده از 
اردوی استقلال، تیم پزشکی باشگاه در تلاش است تا 
این دو بازیکن را برای دیدار با مس رفسنجان آماده 
کند، اما شواهد نشان می دهد احتمال رسیدن آنها 
به این بازی چندان زیاد نیست. چشمی در یکی از 
جلسات تمرینی دچار مصدومیت عضلانی شده و هنوز 
تمرینات گروهی خود را از سر نگرفته است. حردانی 
نیز با آسیب دیدگی جزئی از ناحیه همسترینگ 
روبه رو است و دوران نقاهت خود را سپری می کند. 
با این حال، ساپینتو امیدوار است روند درمانی این 
دو بازیکن تسریع شود تا در صورت امکان از آنها در 
ترکیب استفاده کند. در غیر این صورت، استقلال 
باید با ترکیبی متفاوت به مصاف مس رفسنجان برود. 
وضعیت نهایی این بازیکنان تا پیش از پایان هفته 

و پس از بررسی های پزشکی مشخص خواهد شد.
 

 پیشکسوتان به عشق کارگرجم
 پا به توپ می شوند

تیم پیشکسوتان استقلال در دیداری دوستانه به 
مصاف تیم پیشکسوتان تهران خواهد رفت. این 
مسابقه با هدف گرامیداشت و آرزوی سلامتی برای 
اکبر کارگرجم، پیشکسوت ارزشمند و از اسطوره های 
پرافتخار باشگاه استقلال، برگزار می شود. دیدار یاد 
شده روز جمعه ۱۸ مهرماه ۱۴۰۴ از ساعت ۱۵:۳۰ برگزار 
خواهد شد و تیم پیشکسوتان استقلال با هدایت 
علی شوری به میدان می رود. در سوی مقابل، تیم 
پیشکسوتان تهران با سرمربیگری فرامرز ادهمی در 
این مسابقه شرکت خواهد کرد. این دیدار علاوه 
بر جنبه ورزشی، فرصتی است برای یادآوری نقش 
مهم پیشکسوتان فوتبال در رشد و بالندگی این ورزش 
محبوب و نیز تجلیل از چهره هایی که سال ها با 
تلاش و تعهد خود، نام فوتبال ایران را زنده نگه 
داشته اند. حضور جمعی از چهره های شاخص فوتبال 
تهران و هواداران استقلال در این مسابقه پیش بینی 
می شود و مسئولان برگزاری امیدوارند فضای شاد و 
صمیمی در کنار احترام به پیشکسوتان شکل گیرد. 
هدف اصلی این بازی، ارج نهادن به مقام اکبر 
کارگرجم و زنده نگه داشتن فرهنگ قدردانی از بزرگان 

فوتبال ایران است.

کدام یک 
از بازیکنان 

فعلی را 
ساپینتو 

گرفته؟ این 
استقلال 

برای ساپینتو 
نیست، چرا 
که بازیکنان 
جذب شده 

گزینه های 
این مربی 

نبودند و 
مدیران در 
غیاب او با 

بازیکنان 
قرارداد امضا 

کردند

تیم فوتبال استقلال با ناکامی 
به تعطیلات لیگ رفت، تیمی 
بازیکنان  با وجود جذب  که 
ح تاکنون نتوانسته خواسته  مطر
هواداران خود را برآورده کند. 
نتایج اخیر آبی ها در لیگ برتر 
و لیگ 2 قهرمانان آسیا باعث 
شد تا زمزمه هایی در خصوص 
برکناری ریکاردو ساپینتو مطرح 
شود که البته به نظر می رسد این 
موضوع فعلاً منتفی است اما قطعاً 
ساپینتو برای تثبیت جایگاه خود 
در استقلال کار بسیار سختی در 

پیش دارد.

فع  ا مد  ، قی د صا حسین  میر ا
اسبق تیم های ملی و استقلال 
در خصوص شرایط این تیم به 
»ایران ورزشی« گفت: »لازم است 
را  نکات  از  اینجا برخی  که در 
بگویم. موضوع اول در استقلال 
بحث مدیریت کلان باشگاه است. 
هلدینگ خلیج فارس به عنوان 
مالک باشگاه برای باشگاه استقلال 
نیامده و قطعاً مالک باشگاه به 
فوتبال  تیم  زیاد  ارزش  دلیل 
استقلال مالکیت باشگاه را برعهده 
گرفت چرا که به واسطه تبلیغات 
این باشگاه می تواند درآمد کسب 
کند. وظیفه مالک باشگاه ساخت 
ورزشگاه، زمین تمرینی و هتل 
است که البته مالک باشگاه در این 

حوزه ورود نکرده است.«

او صحبت های خود را این گونه 
ادامه داد: »در زمانی که با تیم 
ملی به جام جهانی رفتم، زمین 
تمرین تیم ملی، زمین تمرینی 
یکی از تیم های باشگاهی آلمانی 
بود. با دیدن آن زمین تمرینی 
هموار غبطه خوردم که چرا نباید 
فوتبال ما در چنین زمینی برگزار 
5 زمین تمرینی  شود؟ آن تیم 
داشت که لذت بازی کردن در 
آن از استادیوم آزادی بیشتر بود. 
تیمی که می خواهد در آسیا مدعی 
باشد باید بزرگ فکر کند و کارهای 
بزرگی همچون ساخت ورزشگاه 

انجام دهد.«
آبی ها در  مدافع وسط سابق 
این  خصوص دومین موضوع 
گونه صحبت کرد: »جذب بازیکن 

موضوعی است که به نظر می رسد 
در باشگاه استقلال به صورت 
رفاقتی یا مسائل دیگری بوده 
است. کدام یک از بازیکنان فعلی 
را ساپینتو گرفته؟ این استقلال 
برای ساپینتو نیست، چرا که 
بازیکنان جذب شده گزینه های 
این مربی نبودند و مدیران در 
غیاب او با بازیکنان قرارداد امضا 
کردند. همین حالا استقلال در 
برخی پست ها بازیکن می خواهد 
و تیم به یک مدافع وسط، یک 
مهاجم و 2 بازیکن در پست هافبک 

نیاز دارد.«
صادقی بیان داشت: »سومین 
استقلال  خصوص  در  موضوع 
بحث ملی پوشان زیاد این تیم 
است. باشگاه استقلال در فیفادی 

ش  ملی پو یکن  ز با  7 پیشین 
داشت که این بازیکنان به همراه 
تیم ملی به مسابقات کافا اعزام 
شدند. اگر من مسئول تیم بودم، 
نمی گذاشتم این بازیکنان به کافا 
بروند. استقلال امسال برای کسب 
نتیجه در مسابقات لیگ و آسیایی 
هزینه زیادی کرده و قطعاً مدیران 
باشگاه می خواهند که تیم نتیجه 
بگیرد اما بازیکنان از همان ابتدا به 
هماهنگی نرسیدند چرا که دعوت 
این تعداد بازیکن در آغاز لیگ 
باعث می شود تا این هماهنگی 
به وجود نیاید و تیم به نتیجه مورد 

نظر نرسد.«
او گفت: »عارف آقاسی از تیم 
ملی به استقلال آمد و اشتباهات 
و  ا لبته  ا که  شت  ا د ی  ر بسیا
در زمان حضور در تراکتور هم 
چنین اشتباهاتی داشت اما من 
با روحیات عارف آشنا هستم و او 
روحیه پایینی دارد. در همان ابتدا 
دستیار خارجی ساپینتو او را تخریب 
کرد؛ این در صورتی است که اگر 
من سرمربی تیم باشم باید به 
اندازه روحیات آقاسی با او برخورد 
کنم چرا که آشنایی با روحیات 
و نوع برخورد با بازیکنان وظیفه 
سرمربی تیم است. زمانی مربی 
من در استقلال امیر قلعه نویی 
بود که اگر سر من داد نمی زد فکر 
نمی کردم که عملکردم اشتباه 
لی ها  پرتغا خصوصیات   . است
بدبین بودن است که ساپینتو 

هم چنین اخلاقی دارد.«
این مدافع اسبق آبی ها در ادامه 
بیان داشت: »موضوع بعدی در 
خصوص استقلال بحث نگهداری 
و مراقبت از بازیکنان تیم است. 
برای این تیم هزینه زیادی شده اما 
آیا ما از بازیکنان استقلال نگهداری 
می کنیم؟ کدام یک از مسئولان 

هیچ  دارند؟  وظیفه ای  چنین 
مراقبتی صورت نمی گیرد و این 
یکی از مشکلات تیم است. به نظر 
می رسد که باشگاه فقط در هنگام 
تمرین و بازی به بازیکنان نیاز دارد 
و پس از آن بازیکنان هر کاری که 

دلشان می خواهد می کنند.«
یافت  ر د خصوص  ر  د قی  د صا
پول های کلان توسط بازیکنان 
این تیم افزود: »این پول ها در 
فوتبال ما چیزی نیست و این 
مبالغ به دلیل بی ارزش شدن پول 
ما پرداخت می شود. البته برخی از 
بازیکنانی که این پول ها را دریافت 
می کنند، چون کاستی های زیادی  
دارند، این پول ها برای آنها زیاد 
است اما هر بازیکنی به اندازه 
ارزش خودش پول می گیرد. البته 
در تیم فقط 5 یا 6 بازیکن چنین 
و  می کنند  دریافت  پول هایی 
دیگر  بازیکنان  برای  باشگاه 
تا این حد هزینه نمی کند. در 
بحث ارزشگذاری بازیکنان سایت 
ترانسفر مارکت وجود دارد و این 
سایت ارزش بازیکنان را اعلام 
می کند. باور می کنید که ارزش 
من در ترانسفرمارکت 800 هزار 

دلار است؟«
  او در انتها در خصوص ضعف 
استقلال در دفاع وسط تصریح 
کرد: »در زمان حضور مجتبی 
جباری، دستیار او هادی شکوری 
به من گفت که با دو هفته تمرین 
می توانی در لیگ بازی کنی. البته 
صحبت های شکوری شوخی بود 
اما حقیقتاً نه تنها در استقلال 
بلکه تمام تیم های لیگ برتر در 
پست دفاع وسط ضعف دارند. 
موضوعی که حالا به تیم ملی هم 
کشیده شده و باعث شده تا تیم 
ملی هم در این پست به مشکل 

» . بخورد

اگر قلعه نویی سر من داد نمی زد متوجه رفتار اشتباهم نمی شدم

صادقی: این استقلال ساپینتو نیست!

واکنش معاون حقوقی استقلال به ماجرای منتظر محمد
از حقوق استقلال دفاع می کنیم

صادق ورمزیار، پیشکسوت تیم فوتبال استقلال، با انتقاد 
از وضعیت فعلی این تیم در پایان هفته ششم لیگ برتر 
گفت مدت هاست درباره مشکلات استقلال هشدار 
داده، اما گوش شنوایی وجود ندارد. او تأکید کرد نبود 
کمیته فنی در ساختار باشگاه باعث تصمیم گیری های 
احساسی و خریدهای ناهماهنگ شده است. ورمزیار 
افزود: »وقتی مدیر باشگاه می گوید هر کاری مربی 
بخواهد انجام می دهد، یعنی منافع باشگاه نادیده 
گرفته می شود. سرمربی باید در چهارچوب سیاست های 
باشگاه عمل کند، نه بالعکس.« او با اشاره به جذب 
بازیکنان خارجی و داخلی بدون توجه به نیاز تیم 
گفت استقلال در برخی پست ها بازیکن مازاد دارد و 
در پست های کلیدی مثل دفاع و هافبک بازیساز دچار 
کمبود است. پیشکسوت استقلال، جدایی سیدحسین 
حسینی را اشتباهی بزرگ دانست و افزود جذب بازیکنان 
سالخورده یا مازاد دیگر تیم ها، نتیجه نداشتن برنامه 

فنی روشن است. ورمزیار همچنین درباره موسی جنپو 
گفت فیلم بازی ها ملاک مناسبی برای خرید نیست و 
باید عملکرد بازیکن در شرایط به روز بررسی شود. او در 
پایان از بی توجهی مسئولان به نظر پیشکسوتان گلایه 
کرد و گفت: »ما منتقدیم، نه مخالف، اما ظاهراً همین 

باعث شده مورد غضب قرار بگیریم.«

سید مجتبی طباطبایی، معاون حقوقی باشگاه 
استقلال، درباره حواشی ایجاد شده پیرامون پرونده 
منتظر محمد و ادعای برخی مبنی بر اشتباه تیم 
حقوقی یا استفاده از هوش مصنوعی در تنظیم 
دفاعیات، توضیح داد که تیم فعلی هیچ نقشی در 

تهیه دفاعیه نداشته است.

او با بیان اینکه در تاریخ ۱۳اسفند ۱۴۰۳مسئولیت 
معاونت حقوقی را بر عهده گرفته، گفت: »در زمان 
تحویل این مسئولیت، مهلت دفاعیه پرونده به پایان 
رسیده بود و تمام دفاعیات توسط تیم حقوقی قبلی 
باشگاه ارائه شده بود. ما اصلاً فرصتی برای ورود به 

این پرونده و تدارک دفاعیه نداشتیم.«
طباطبایی افزود: »از همان روزهای نخست، طی 
مکاتبات رسمی به مدیریت وقت باشگاه درباره 
عواقب پرداخت نشدن مطالبات منتظر محمد و خطر 
بسته شدن پنجره نقل وانتقالاتی هشدار داده بودیم، 
اما اقدامی صورت نگرفت.« معاون حقوقی استقلال 
تأکید کرد: »اگرچه در شکل گیری این پرونده نقشی 
نداشتیم، اما اکنون با تمام توان از حق باشگاه در 
دادگاه CAS دفاع خواهیم کرد. پیش از صدور رأی 
فیفا نیز هشدارهای لازم داده شده بود، ولی متأسفانه 
بی توجهی ها موجب پیچیده تر شدن ماجرا شد.«

انتقاد ورمزیار از یارگیری در استقلال
حسینی نباید جدا می شد

محمد محمدی سدهی
روزنامه نگار

حمیدرضا عرب
روزنامه نگار



iranvarzeshii

تیم بانوان لسترسیتی با هدایت موقت ریک پاسمور 
موفق شد پس از عقب افتادن از اورتون، بازی را به 
تساوی بکشاند. نومی موچون در دقایق پایانی گل تساوی 
را به ثمر رساند تا تک  گل اورنا ویگنولا بی اثر شود. 
ریک پاسمور، که پیش از آغاز فصل لیگ برتر بانوان 
هدایت تیم را بر عهده گرفت، از عملکرد شاگردانش 
ابراز رضایت کرد و گفت: »افتخار می کنم که بازیکنان 

توانستند از عقب بیایند و یک امتیاز بگیرند و جریان 
بازی را تغییر دهند. اورتون تیم خوبی با بازیکنان 
توانمند است، اما تاش و روحیه تیم ما فوق العاده 

بود.«
پاسمور توضیح داد که در وقت استراحت نیمه اول از 
بازیکنان خواسته بود تا حمات خود را سریع تر و توپ 
را به خط حمله منتقل کنند. او افزود: »در نیمه دوم 

جریان بازی تغییر کرد و فشار مستمر روی دفاع حریف 
داشتیم. بازیکنان سزاوار این نتیجه بودند و امیدوارم 
این روحیه ادامه پیدا کند.« لسترسیتی تاکنون در فصل 
جاری لیگ برتر بانوان چهار امتیاز کسب کرده است. 
این تیم پیش تر موفق شد با وجود اخراج یک بازیکن، 
لیورپول را ۰-۱ شکست دهد، اما مقابل منچستریونایتد، 

چلسی و تاتنهام مغلوب شد.
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خبر

به نظرم کلید موفقیت در 
چنین دیدارهایی آرامش 

و تمرکز است. ما نباید وارد 
حاشیه یا درگیر احساسات 

بازی شویم. اگر ذهن مان 
را روی فوتبال بگذاریم 
و با برنامه پیش برویم، 

می توانیم به هدفمان 
برسیم

نبود مدیریت اصولی و تأخیر 
در پرداخت دستمزدها باعث 

شده بازیکنان بین تعهدات 
باشگاهی و ملی خود سردرگم 
شوند. مشکلاتی مانند تعویق 

اردوها، کمبود امکانات تمرینی و 
نبود مربیان متخصص نیز مسیر 

حرفه ای شدن فوتسال زنان را 
دشوارتر کرده است

سمانه قمری نقره داغ شد
کمیته انضباطی و اخاق کنفدراسیون فوتبال 
اتفاقات اخیر  آسیا )AFC(، احکامی در مورد 
تورنمنت های قاره کهن صادر کرد. یکی از این 
احکام شامل بازیکن تیم فوتبال زیر ۲۰ سال بانوان 

ایران، سمانه قمری، می شود. 
بر اساس رأی این کمیته، قمری به دلیل آسیب 
زدن به درِ رختکن تیم کشورمان پس از دیدار با 
ژاپن، مبلغ هزار دلار جریمه شده است. تیم بانوان 
زیر ۲۰ سال ایران در مرحله انتخابی جام ملت های 
جوانان آسیا در گروهی با تیم های ژاپن، مالزی و 
گوام حضور داشت. شاگردان نیلوفر اردلان در این 
رقابت ها ابتدا موفق شدند مقابل مالزی و گوام به 
پیروزی دست یابند، اما در دیدار سوم با نتیجه ۱۱ 
بر صفر مقابل ژاپن شکست خوردند و از صعود به 
جام ملت های زیر ۲۰ سال بانوان آسیا بازماندند. 
کمیته انضباطی AFC با صدور این رأی بر اهمیت 
رعایت قوانین و رفتار حرفه ای بازیکنان تأکید کرده 

است.
 این تصمیم همچنین یادآور اهمیت کنترل 
رفتارها در شرایط فشار مسابقات است، بویژه در 
تورنمنت های قاره ای که استانداردهای انضباطی 

سختگیرانه تری دارند.
 

آغاز اردوی تیم ملی فوتبال  نوجوانان 
اردوی تمرینی تیم ملی فوتبال دختران نوجوان با 
حضور ملی پوشان آغاز شد. بازیکنان در مرکز ملی 
فوتبال و زیر نظر شادی مهینی تمرینات خود را 

کردند.  پیگیری 
تمرینات با حرکات کششی آغاز شد و پس از آن 
بازیکنان کار با توپ را در برنامه داشتند. سپس تیم 
به دو گروه تقسیم شد و تمرینات تخصصی کادر فنی 
را انجام دادند تا آمادگی لازم برای رقابت های پیش 

رو کسب شود. 
ملی پوشان تا ۱۸ مهرماه تمرینات خود را ادامه 
خواهند داد و پس از پایان اردو، راهی عربستان 
می شوند تا در رقابت های انتخابی زیر ۱۷ سال 

دختران آسیا شرکت کنند.
 ایران در این رقابت ها با تیم های لبنان، کویت و 
عربستان به مصاف حریفان خود خواهد رفت. کادر 
فنی تیم ملی فوتبال دختران نوجوان بر آمادگی 
بدنی و هماهنگی تاکتیکی بازیکنان تمرکز ویژه دارد 
و تمرینات متنوعی برای تقویت تکنیک، کنترل توپ 
و کار گروهی در نظر گرفته شده است. این اردو گام 
مهمی در مسیر آماده سازی تیم برای حضور موفق در 

تورنمنت های آسیایی محسوب می شود.
 

ناکامی های لیورپول در فصل جدید 
ادامه دارد

تیم فوتبال بانوان لیورپول هنوز در فصل جاری 
لیگ برتر بانوان انگلیس موفق به کسب امتیاز 
نشده و چهار شکست در چهار بازی تجربه کرده 

. ست ا
 آخرین شکست این تیم روز یکشنبه رقم خورد، 
زمانی که النا لیناری با یک ضربه پنالتی تک گل 

بازی را برای تیم لندن سیتی به ثمر رساند. 
این پنالتی با حاشیه همراه بود و برخی معتقد 
بودند که نیکیتا پارری دروازه بان لیورپول، رافائا 
بورگراف، را مرتکب خطا کرده است نه برعکس. 
مدافع تیم، جنا کارک، پس از بازی اظهار داشت 
که تیم بسیار ناامید است، اما یادآور شد که تیم 
هنوز در حال وفق دادن خود با مربی جدید، گرت 
تیلور، است که از ماه اوت هدایت تیم را بر عهده 
دارد. کارک افزود: »واقعا ناامیدکننده بود. ما در 
برخی دقایق بازی کنترل داشتیم، اما در نیمه دوم 
به اندازه کافی تاش نکردیم. ما هنوز در حال پیدا 
کردن ریتم خود به عنوان یک تیم جدید هستیم 

و باید بهتر عمل کنیم.«
با وجود نتایج ضعیف، کارک تأکید کرد که روحیه 
تیمی و اتحاد بازیکنان همچنان قوی است: »این 
چیزی است که همیشه داشتیم و هنوز هم داریم. 

این دوران سخت است، اما با هم کنار همیم.«
لیورپول در جدول لیگ برتر بانوان در جایگاه 
ماقبل آخر قرار دارد و تنها وست هم پایین تر از 
آنهاست. این تیم در نخستین بازی فصل ۱-۴ مقابل 
اورتون شکست خورد، سپس مقابل لستر با نتیجه 
۰-۱ مغلوب شد و در خانه نیز ۰-۲ به منچستریونایتد 
باخت. لیورپول روز یکشنبه، ۲۰ مهر، میزبان تیم 
دوم جدول، منچسترسیتی خواهد بود تا به دنبال 

نخستین پیروزی فصل باشد.
 

 گلاره ناظمی نماینده ایران 
در بازی های آسیایی جوانان ۲۰۲۵ 

سومین دوره بازی های آسیایی جوانان ۲۰۲۵ از ۲۴ 
تا ۳۰ اکتبر )۲۹ مهر تا ۷ آبان( در منامه، پایتخت 
بحرین برگزار می شود و ایران با هشت نماینده در 

این رقابت ها حضور خواهد داشت. 
گاره ناظمی به همراه محمدجواد احتشام، زری 
فتحی و زهرا رحیمی به عنوان داور، نماینده ایران 
در این مسابقات هستند. همچنین علیرضا سهرابی 
و وحید عرض پیما به عنوان ناظر داوری، جهانگیر 
بیگلری به عنوان عضو کمیته انضباطی و اخاق 
کنفدراسیون فوتبال آسیا و حامد مؤمنی به عنوان 
کشورمان  نمایندگان  دیگر  هماهنگی،  مسئول 

محسوب می شوند.

ــای  ــه اینج ــا ب ــیرجان ت ــر س ــم گل گه تی
از  فصل  این  که  داده  نشان  کار 
همیشه برای قهرمانی تشنه تر است. 
سیرجانی ها لیگ را با شرایطی بسیار 
خوب شروع کرده و با یک بازی 
بیشتر نسبت به تیم خاتون بم، در 

صدر جدول ایستاده اند. 
ــه  ــت ک ــن اس ــه ای ــل توج ــه قاب ــا نکت ام
نه تنها خط حمله آنها آتشین است 
بلکه خط دفاعی مستحکمی هم 
دارند که این تیم را به گزینه ای 
جدی برای قهرمانی تبدیل کرده 

است. در خط حمله گل گهر، افسانه 
چترنور به عنوان یکی از کلیدی ترین 
بازیکنان تیم به چشم می خورد که 
حالا با پنج گل زده، دومین گلزن 
ــا  ــن راحتی ه ــه ای ــت و ب ــگ اس ــر لی برت
نمی کشد.  پس  پا  گلی  خانم  از 
اما نباید فراموش کرد که گل گهر 
تنها با اتکا به خط حمله آتشین 
خود صدرنشین نشده است بلکه 
دفاع مستحکم و بی نقص این تیم 
یکی دیگر از عوامل کلیدی در روند 

ــت.  ــوده اس ــا ب ــت آنه موفقی
در ۴ بازی ابتدایی لیگ، گل گهر هیچ 
گلی دریافت نکرده که نشان دهنده 
بالای  تاش  و  هماهنگی  تمرکز، 
مدافعان و البته دروازه بان این تیم 

است. مینا نافعی، سنگربان گل گهر 
با ثبت ۴ کلین شیت در ۴ بازی، یکی 
از مهره های کلیدی این تیم بوده که 
به نظر می رسد جهان نجاتی حساب 
ویژه ای برای قهرمانی تیمش روی او 
باز کرده است. بی شک عملکرد 
و  حساس  روزهای  در  دروازه بان 
نبردهای نفسگیر، برای هر تیمی 
حیاتی است و گل گهر خوش شانس 
را در  است که چنین دروازه بانی 

اختیار دارد.
میان خط  تعادل بی نقص  این   
ست  ا کیبی  تر  ، ع فا د و  حمله 
از  را  تیم های قهرمان  معمولاً  که 
سایر رقبا متمایز می کند. گل گهر 
سیرجان این فصل تمام شرایط لازم 

ــی را دارد؛  ــوان قهرمان ــب عن ــرای کس ب
تیمی که هم گل می زند و هم اجازه 
گل خوردن نمی دهد اما باید دید در 
ادامه موفق به حفظ روند مطلوب 
خود می شود یا نوسان یقه اش را 
می گیرد. با توجه به رقابت نزدیک و 
حساس با خاتون بم، می توان گفت 
ــی  ــگ علن ــه ای از جن ــل صحن ــن فص ای
این دو تیم خواهد بود. بی شک این 
هفته یکی از حساس ترین بازی های 
که  جایی  می شود،  برگزار  لیگ 
خاتون بم و گل گهر سیرجان دوتیم 
مدعی قهرمانی رودرروی هم قرار 
می گیرند تا از همین الان برای کسب 
جام قهرمانی خط و نشان بکشند. 
جهان نجاتی  شاگردان  دید  باید 

این فصل می توانند به امپراطوری 
خاتونی ها پایان داده و جام قهرمانی 
را به سیرجان بیاورند یا در شرایطی 

که همه ابزارهای لازم برای قهرمانی 
را دارند، باز هم اسیر مرضیه جعفری 

ــد. ــد ش ــاگردانش خواهن و ش

 گل گهر؛ تیمی که گل می زند و گل نمی خورد

نافعی، ناخدای سیرجانی ها
نکته روز

با تمرکز و تجربه دنبال نتیجه ای مطلوب هستیم
مونا حمودی: دربی همیشه حساس است

چالش های مالی و مدیریتی، راه حرفه ای شدن را دشوار کرده است
 مسیر درخشان اما ناتمام

هفته پنجم لیگ برتر فوتبال زنان 
حساس ترین  از  یکی  با  ایران 
دیدارهای فصل همراه خواهد بود؛ 
جایی که دو تیم مدعی استان 
کرمان، گل گهر سیرجان و خاتون 
بم، در دربی این استان مقابل 
یکدیگر صف آرایی می کنند. این 
دیدار نه تنها از نظر جدول رده بندی 
اهمیت دارد بلکه به دلیل رقابت 
دیرینه دو تیم، رنگ و بوی ویژه ای 

به خود گرفته است.
مونا حمودی، بازیکن باتجربه تیم 
خاتون بم، در گفت وگویی درباره 
این دیدار حساس گفت: »دربی 
همیشه حساسیت خاص خودش 

را دارد.
 گل گهر تیم قدرتمندی است و 
امسال بازیکنان خوبی جذب کرده، 
اما ما هم انگیزه بالایی داریم. تمام 
تمرکزمان روی این است که در زمین 
بهترین عملکرد را داشته باشیم و 

نتیجه مطلوبی بگیریم.«
اهمیت  به  اشاره  با  حمودی 
تمرکز ذهنی در این بازی تأکید 
کرد: »به نظرم کلید موفقیت در 
چنین دیدارهایی آرامش و تمرکز 
است. ما نباید وارد حاشیه یا درگیر 
احساسات بازی شویم. اگر ذهن مان 
را روی فوتبال بگذاریم و با برنامه 
پیش برویم، می توانیم به هدفمان 

» . سیم بر
بازیکن خاتون بم درباره شرایط این 

تیم پیش از دربی کرمان توضیح 
داد: »خوشبختانه از نظر بدنی در 
وضعیت بسیار خوبی هستیم. در 
طول هفته روی برنامه های خاصی 
هم  روحی  نظر  از  و  کردیم  کار 
آماده ایم. هدف همه بازیکنان این 
است که نتیجه تمرینات مان را در 
زمین ببینیم و نمایش درخوری 

داشته باشیم.«
او همچنین درباره ویژگی های تیم 
حریف گفت: »گل گهر تیم بسیار 
منسجمی است و در دفاع عملکرد 
چشمگیری داشته، اما ما سعی 
می کنیم با تجربه بازیکنان مان و 
اجرای دقیق دستورات کادرفنی، 
بازی را کنترل کنیم. مهم این است 
که تمرکزمان را از دست ندهیم و 
با صبر و دقت موقعیت ها را به گل 

تبدیل کنیم.«
حمودی در پایان درباره جایگاه 
ویژه دربی کرمان در فوتبال زنان 
افزود: »این بازی همیشه با شور و 
هیجان خاصی برگزار می شود. هم 

ما و هم سیرجان جزو مدعیان 
اصلی قهرمانی هستیم و سابقه 
رقابت تنگاتنگی با هم داریم. 
همین موضوع باعث می شود دربی 
کرمان همیشه جذاب، پرهیجان و 
تعیین کننده باشد. امیدوارم این 
دیدار هم با کیفیت بالا برگزار شود 
و تماشاگران از فوتبال لذت ببرند.«

فوتسال زنان ایران در سال های اخیر 
یکی از موفق ترین دوره های تاریخ خود 
را پشت سر گذاشته است. تیم ملی با 
پشت سر گذاشتن چالش های فراوان 
توانسته جایگاه خود را در سطح آسیا 
و جهان تثبیت کند و با درخشش 
دوباره در رقابت های آسیایی، سهمیه 
حضور در جام جهانی را به دست 
آورد؛ موفقیتی که بار دیگر توانمندی 
و استعداد بالای بانوان ایرانی را به 

ــت. ــش گذاش نمای
اما در پشت این موفقیت ها واقعیتی 
وجود دارد که کمتر به آن پرداخته 
ن  یکنا ز با ز  ا ی  ر بسیا ؛  د می شو
ملی پوش هنوز مطالبات مالی خود را 
از باشگاه هایشان دریافت نکرده اند. 
ــن  ــه تعیی ــای کمیت ــه حکم ه ــی ک در حال
وضعیت و کمیته استیناف فدراسیون 
فوتبال مؤید این موضوع است، به 
ــه  ــدود ب ــا مح ــکل تنه ــد مش ــر می رس نظ
یک یا دو باشگاه نیست. گزارش ها 
از  باشگاه ها  برخی  می دهد  نشان 
جمله سایپا و مس رفسنجان، با وجود 
داشتن ملی پوشان در ترکیب خود، 
بدهی هایی حدود ۵۰ تا ۶۰ میلیون 
تومان به بازیکنان دارند؛ مبالغی که 
حتی به اندازه حقوق ماهیانه یک 

کارمند معمولی هم نیست.
و  بی اعتمادی  حس  وضعیت  این 
نارضایتی را میان بازیکنان به وجود 
آورده و نشان می دهد که حمایت 
برخی باشگاه ها از تیم های فوتسال 

تا  زنان بیشتر جنبه تبلیغاتی دارد 
واقعی. بسیاری از این باشگاه ها با 
برگزاری مراسم  و انتشار تصاویر تمرینی 
سعی در نمایش حمایت خود دارند، 
اما در عمل نه پرداخت ها منظم است 
ــود دارد. ــه ای وج ــزی حرف ــه برنامه ری و ن
در  تأخیر  و  اصولی  مدیریت  نبود 
شده  باعث  دستمزدها  پرداخت 
بین تعهدات باشگاهی و  بازیکنان 
ملی خود سردرگم شوند. مشکاتی 
ــات  ــود امکان ــا، کمب ــق اردوه ــد تعوی مانن
ــز  ــص نی ــان متخص ــود مربی ــی و نب تمرین
مسیر حرفه ای شدن فوتسال زنان را 

دشوارتر کرده است.
با وجود تمام این چالش ها، فوتسال 
زنان ایران همچنان در مسیر رشد قرار 
دارد. آنچه اکنون اهمیت دارد پایبندی 
باشگاه ها و مسئولان به تعهدات مالی 
و مدیریتی است. حمایت واقعی یعنی 
پرداخت به موقع حقوق، فراهم کردن 
ایجاد  و  مناسب  تمرینی  امکانات 
امنیت شغلی برای بازیکنان و مربیان.
کرده  ثابت  یران  ا زنان  فوتسال 

است که ظرفیت رقابت در سطح 
ــا کمی توجه بیشتر و  جهانی را دارد. ب
رویکردی حرفه ای از سوی باشگاه ها 
می تواند  رشته  این  فدراسیون،  و 
امروز  از  آینده ای حتی درخشان تر 
آن  در  که  آینده ای  باشد؛  داشته 
تنها در  بانوان ورزشکار  از  حمایت 

شعار خاصه نشود.

سوژهمصاحبه

تیم آوا در فوتبال بانوان ایران با سیاست 
جوانگرایی شناخته می شود؛ تیمی که با تکیه 
بر استعدادهای ناشناخته از سراسر کشور 
شکل گرفته و حالا با وجود چالش های 
فراوان، به دنبال تثبیت جایگاه خود در لیگ 
برتر است. شیوا کولیوند، سرمربی این تیم، 
در گفت وگویی از مسیر دشوار اما امیدبخش 

آوا سخن می گوید.

   در ابتدا می خواهیم در مورد سیاست 
جوانگرایی باشگاه آوا صحبت کنیم. 

آیا این سیاست همچنان در دستورکار 
باشگاه قرار دارد؟

بله، رویکرد کلی باشگاه آوا بر پایه استفاده 
از بازیکنان جوان و استعدادهای ناشناخته 
است. ما به دنبال شناسایی و پرورش 
استعدادهای برتر در سراسر کشور هستیم. 
امسال نیز حدود 200 بازیکن از نقاط مختلف 
ایران برای تست در تیم آوا حضور داشتند و 
ما تعدادی از آنها را انتخاب کردیم که در حال 

حاضر در ترکیب اصلی تیم نیز حضور دارند. 
این استعدادیابی جزء اصلی رویکرد باشگاه 

آوا محسوب می شود.
   با توجه به اینکه تیم شما دیر بسته شد، 
آیا این موضوع بر عملکرد تیم در ابتدای 

فصل تأثیرگذار بود؟
متأسفانه تیم ما دیر بسته شد و به همین 
دلیل نتوانستیم اردوی پیش فصل مناسبی 
داشته باشیم. حتی در بازی اول، برخی 
به درستی  را  اسم یکدیگر  بازیکنان  از 
نمی دانستند. ما در نقل و انتقالات از برخی 
تیم ها عقب افتادیم و بسیاری از بازیکنان 
مدنظر ما به تیم های دیگر پیوستند. در 
نتیجه، بیشتر بازیکنان ما جوان و ناشناخته 
هستند و با تمام توان تاش می کنند. ما 
احتمالاً جوان ترین تیم لیگ برتر هستیم و 
امیدواریم که بتوانیم فصل خوبی را پشت سر 
بگذاریم. در نتیجه، بازیکنان از نظر بدنی در 
شرایط ایده آلی قرار نداشتند و شاید از هفته 
چهارم یا پنجم به بعد بتوانند به آمادگی 
کامل برسند. در حال حاضر، ما به طور 
همزمان در حال انجام تمرینات بدنسازی و 
شرکت در مسابقات هستیم که این موضوع 
تأثیر چندان مثبتی بر عملکرد بازیکنان 
نداشته است. با این حال، تاش کرده ایم 

تا این ضعف را جبران کنیم.
   ماندن تیم آوا در لیگ برتر برای بسیاری 

 شیوا کولیوند: هفته های اول حتی بازیکنان 
اسم همدیگر را نمی دانستند

 »آوا « جوان ترین تیم 
لیگ برتر است

از علاقه مندان به فوتبال بانوان خبر 
خوشایندی بود. چه پیامی برای این 

افراد دارید؟
 قطعاً ماندگاری آوا در لیگ برتر خبر 
بسیار خوبی برای بازیکنان جوان و 
مستعدی بود که ماه ها منتظر بودند 
تا در تست های این تیم شرکت کنند. 
این اتفاق بسیار خوشحال کننده است، 
چرا که به دختران جوان از سراسر کشور 
فرصت می دهد تا توانایی های خود را به 
نمایش بگذارند. ما درخواست های زیادی 
برای حضور در تیم داشتیم و امیدواریم 

که بتوانیم این بقا را حفظ کنیم.
   در مورد بودجه باشگاه و هزینه های 

تیمداری در لیگ برتر توضیحاتی 

ارائه بفرمایید.
بودجه ای که برای باشگاه در نظر گرفته 
شده، متناسب با تیمداری در لیگ برتر 
و استفاده از بازیکنان جوان است. ما 
ستاره های گرانقیمتی در تیم نداریم، زیرا 
آنها مبالغ زیادی را مطالبه می کنند و 
رویکرد باشگاه بر پایه استفاده از بازیکنان 
جوان با هزینه های پایین تر است. این 
موضوع کار را برای منِ مربی تا حدودی 
دشوار می کند، اما چالش های خاص 
خود را دارد. شاید نقطه مثبت این 
موضوع، رشد و پیشرفت بازیکنان باشد. 
در فصل گذشته، هفت بازیکن از باشگاه 
آوا به تیم ملی جوانان دعوت شدند. از 
زمان حضور آوا در لیگ برتر، بازیکنان 

زیادی از این تیم به تیم ملی بزرگسالان 
و جوانان دعوت شده اند و حتی به 
تیم های دیگری مانند پرسپولیس و ملوان 
نیز پیوسته اند. این مسیری است که 
باشگاه ایجاد کرده و امیدواریم که بتوانیم 

در آن موفق باشیم.
   در پایان، وضعیت فعلی تیم را 

چگونه ارزیابی می کنید و چه اهدافی 
برای ادامه فصل دارید؟

تیم در حال  را شکر وضعیت   خدا 
حاضر خوب است. ما سعی کرده ایم در 
بازی های گذشته نتایج آبرومندانه ای 
کسب کنیم و امیدواریم در لیگ برتر 
ماندگار شویم و تمام تاش خود را برای 

این هدف به کار خواهیم گرفت.

قطعاً 
ماندگاری آوا 
در لیگ برتر 

خبر بسیار 
خوبی برای 

بازیکنان 
جوان و 

مستعدی 
بود که 

ماه ها منتظر 
بودند تا در 
تست های 

این تیم 
شرکت کنند

سوال و جواب

محمدرضا رحیم پور 
خبر‌نگار
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